



**МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ
Г. ТАГАНРОГ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ГОРОДСКАЯ ДУМА ГОРОДА ТАГАНРОГА

РЕШЕНИЕ

24.03.2010

№163

**Об отчёте Мэра города Таганрога
о деятельности по осуществлению
местного самоуправления на
территории г. Таганрога в 2009 году**

Рассмотрев представленный отчёт Мэра города Таганрога о деятельности по осуществлению местного самоуправления на территории г. Таганрога в 2009 году, Городская Дума отмечает, что деятельность органов местного самоуправления была направлена на выполнение основных направлений деятельности и на организацию эффективной работы по решению вопросов местного значения, выполнение Решений Городской Думы, реализацию национальных проектов и программ социально-экономического развития города, рациональное освоение и эффективное использование бюджетных средств, проведение активной работы по сохранению стабильного развития экономики и социальной сферы.

На основании вышеизложенного, в целях создания условий для повышения жизненного уровня населения г. Таганрога и стабильного роста экономики, руководствуясь ст.31 Устава муниципального образования «Город Таганрог», Городская Дума

РЕШИЛА:

1. Утвердить отчёт Мэра города Таганрога о деятельности по осуществлению местного самоуправления на территории г. Таганрога в 2009 году (приложение).
2. Администрации г. Таганрога определить основные направления по осуществлению местного самоуправления на территории г. Таганрога на 2010 год.
3. Администрации г. Таганрога (Федянин Н.Д.) обеспечить официальное опубликование настоящего Решения .
4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на Мэра города Таганрога Федянина Н.Д.

**Председатель Городской Думы
города Таганрога**

Ю. Стефанов

О Т Ч Ё Т

**Мэра города Таганрога
о деятельности по осуществлению
местного самоуправления
на территории г.Таганрога
в 2009 году**

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
ФИНАНСЫ	4
ПРАВОВАЯ РАБОТА	5
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ	6
Внешнеэкономическая деятельность	9
Потребительский рынок товаров и услуг	10
Международное сотрудничество	12
Охрана окружающей среды и природных ресурсов	13
Городской транспорт	13
Жилищно-коммунальное хозяйство.	14
Молодежная политика	15
Работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	16
Социальная защита	18
Здравоохранение	20
Образование	21
Физкультура и спорт	23
Культура	24
АРХИТЕКТУРА и ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО	25
Капитальное строительство	26
ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА	27
Муниципальная собственность	28
Муниципальные закупки товаров, работ и услуг	30
СОЦИАЛЬНО- ПОЛИТИЧЕСКАЯ и КОНТРОЛЬНО -ОРГНИЗАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ	30
Деятельность МУП «Редакция газеты «Таганрогская правда»	34
Деятельность МУ «Муниципальный архив документов по личному составу г.Таганрога»	34
Деятельность МУ «Управление защиты от чрезвычайных ситуаций населения и территорий г.Таганрога»	35
Деятельность ГУ «6 отряд противопожарной службы Ростовской области»	36
Деятельность УВД г. Таганрога	37

ФИНАНСЫ

Бюджетная политика Администрации города Таганрога была направлена на концентрацию финансовых ресурсов и на решение приоритетных задач социально-экономического развития.

В соответствии с полномочиями муниципального образования был составлен реестр расходных обязательств бюджета города Таганрога на 2009 год. Осуществлялся контроль за соблюдением полномочий по принятым обязательствам.

Предоставление муниципальных услуг осуществлялось по подведомственности учреждений на основе реестра бюджетополучателей. Документооборот с органами федерального казначейства проводился по электронным каналам связи с применением электронно-цифровой подписи.

Финансирование расходов бюджета санкционировалось только после проверки документов, подтверждающих факт выполнения работ или поставку товаров.

В течение отчетного периода осуществлялось согласование муниципальных контрактов на закупку товаров (услуг, работ) для нужд бюджетных учреждений. За 2009 год проверен и согласован 9671 муниципальный контракт.

Подготовлены и проведены городские публичные слушания по рассмотрению отчета об исполнении бюджета города за 2008 год, которые состоялись 12 мая 2009 года. Отчет утвержден решением Городской Думы от 28.05.09 №35.

За 2009 год составлено и проверено 1234 уведомления о внесении изменений в бюджетную роспись 2009 года. Подготовлено 120 распоряжений Мэра по выделению средств из резервного фонда.

В течение года оформлялись документы по муниципальной гарантии для получения коммерческих кредитов. Получатели муниципальных гарантий исполнили финансовые обязательства перед кредиторами самостоятельно и в полном объеме.

Постоянно велась аналитическая работа в области доходов бюджета. В 2009 году состоялось 19 заседаний Координационного Совета по вопросам собираемости налогов и других обязательных платежей при Администрации города. Приглашены 90 руководителей организаций и физические лица, имеющие задолженность по налоговым и неналоговым платежам. По результатам проведенной работы погашена задолженность во все уровни бюджета в размере 47,2 млн.руб.

Исполнение бюджета города в 2009 году осуществлялось в условиях, когда показатели роста промышленного производства замедлились. В условиях экономического спада Администрацией города Таганрога были определены и приняты дополнительные меры по обеспечению сбалансированности бюджета в рамках утвержденного Плана действий по обеспечению устойчивого социально-экономического развития города Таганрога, а также Плана мероприятий по повышению эффективности мобилизации налоговых доходов и иных обязательных платежей в бюджет города Таганрога в 2009 году.

Было подготовлено Постановление Администрации города №20 от 13.02.09 по особому порядку исполнения бюджета в связи с кризисом.

С учетом реальных возможностей уточнены плановые назначения по налоговым и неналоговым поступлениям бюджета города. По результатам диагностики бюджетных расходов с целью определения резервов их оптимизации показатели бюджета города были уточнены в основном за счет сокращения инвестиционных расходов, на содержание подведомственной сети и других расходов, не связанных с социальными выплатами и обязательным финансированием текущей деятельности бюджетных учреждений.

Несмотря на сложившуюся ситуацию Администрация города Таганрога сохранила все принятые решения социальной поддержки, обеспечивая в полном объеме финансирование на эти цели.

За 2009 год в бюджет города Таганрога **поступило 3658,5 млн. руб. доходов**, из которых: налоговые доходы - 1490,4 млн. руб.; неналоговые доходы - 339,2 млн.руб.; безвозмездные поступления - 1828,9 млн. руб.

Расходная часть бюджета составила 3819,1 млн. руб. По сравнению с 2008 годом расходы на социальную сферу возросли на 691,4 млн. руб. и составили около 70% всех расходов.

Собственные доходы бюджета с учетом финансовой помощи и источников финансирования дефицита бюджета были направлены на социально - значимые статьи расходов.

В области экономии бюджетных средств выполнена следующая работа:

Проведено 25 плановых и 16 внеплановых проверок, на общую сумму проверенных средств 1179 млн.руб. Установлено нарушений расходования бюджетных средств на сумму 34 млн.руб.

В рамках предварительного контроля проведено 305 выездных проверок фактически выполненных объемов работ на объектах на сумму 164 млн.руб. Устранены нарушения на сумму 5 млн. руб. Выставлена претензия на сумму 3,6 млн.руб. за нарушение сроков исполнения контрактов.

Проведена экспертиза 2628 смет на текущий и капитальный ремонт и 103 калькуляции на предмет правильности применения расценок и коэффициентов на общую сумму 566 млн. руб., что позволило сэкономить бюджетные средства на сумму 24 млн.руб.

Принято участие в заседаниях в Арбитражном суде Ростовской области, в Арбитражном суде Северо - Кавказского округа, в Пятнадцатом арбитражном апелляционном суде Ростовской области, в судах общей юрисдикции, на которых было рассмотрено 11 дел. Взыскано в доход бюджета по принятым решениям суда - 1,3 млн.руб.

Организована работа **формирования бюджета города на 2010 год** в соответствии с нормативными правовыми актами.

В соответствии со ст. 187 Бюджетного Кодекса РФ бюджет города принят до начала финансового года – Решение Городской Думы №116 от 21.12.2009

Прогноз собственных доходов на 2010 год составляет 2133,4 млн. руб., в том числе налоговых доходов — 1807,6 млн. руб., неналоговых доходов — 324,3 млн. руб.

Расходы бюджета города сформированы исходя из необходимости решения следующих задач: обеспечение исполнения в полном объеме социальных обязательств; реализация мероприятий, направленных на оптимизацию текущих расходов бюджета; сохранение в составе инвестиционных расходов финансирования работ по строительству объектов высокой степени готовности, реализация проектов, дающих существенную экономию бюджетных средств.

ПРАВОВАЯ РАБОТА

В течение всего отчетного периода проводилась правовая экспертиза муниципальных правовых актов, договоров, соглашений, заключаемых Администрацией г.Таганрога, а с 30.07.2009года - антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных нормативных правовых актов, обеспечивалось представление интересов Администрации г.Таганрога в судах, оказывалась методическая и информационная помощь структурным подразделениям и органам Администрации г. Таганрога, велось делопроизводство по судебной практике и нормативным правовым актам органов и должностных лиц местного самоуправления, обеспечивалось информирование структурных подразделений и органов Администрации, граждан города Таганрога о текущих изменениях действующего законодательства.

Внесены изменения в Устав муниципального образования «Город Таганрог», в Регламент работы Администрации г. Таганрога.

В 2010 году планируется подготовить в новой редакции проект Устава муниципального образования «Город Таганрог».

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Первостепенное внимание в деятельности Администрации уделялось экономике города и сохранению ее позитивного развития.

С целью сохранения промышленного потенциала города, Администрация города тесно взаимодействует с руководителями предприятий всех форм собственности и направленности.

В 2009 году, известные негативные явления в сфере экономики и финансов затронули практически все промышленные предприятия города. Существовали определенные сложности на предприятиях оборонного производства, из-за длительности производственного цикла, по финансированию госзаказа и невыполнения договорных отношений. Недостаток оборотных средств на предприятиях, проблема взаимоотношений с банковской системой (процентные ставки выросли, обеспечение по ним ужесточилось), отсутствие рынка сбыта продукции, несформированный портфель заказов – все это явилось следствием снижения динамики роста промышленного производства. Так, индекс промышленного производства составил 51,4% против 90,1% в 2008 году.

Для оперативного реагирования на любые изменения в деятельности промышленных предприятий проводился ежемесячно мониторинг промышленных предприятий по финансово-экономическим показателям.

В целях совершенствования государственной политики и принятия антикризисных мер, направленных на обеспечение устойчивого, динамичного развития города была создана Комиссия по обеспечению устойчивого социально-экономического развития города Таганрога, разработан и утвержден План действий по обеспечению устойчивого социально-экономического развития города Таганрога.

Было проведено 4 заседания Комиссии по антикризисным мерам социально-экономического развития города, на которых обсуждались вопросы социально-экономического состояния города, ситуация на рынке труда.

27.02.2009 года было проведено выездное заседание Комиссии по обеспечению устойчивого социально-экономического развития Ростовской области под председательством Первого заместителя Главы Администрации (Губернатора) РО – Вице – губернатора Назарова С.М.

На градообразующих предприятиях были разработаны мероприятия по обеспечению социально-устойчивого развития и реализовывались антикризисные программы, включающие мероприятия по оптимизации расходов (приостановке инвестиционных проектов, экономии сырья, расхода электроэнергии, сокращении неиспользуемых площадей, выделении из состава производства вспомогательных служб и др.).

Для снижения количества убыточно работающих организаций города разработан и утвержден План мероприятий по выходу из убытков предприятий и организаций города Таганрога.

Создана рабочая группа по финансовому оздоровлению предприятий и организаций города Таганрога, имеющих признаки несостоятельности (банкротства), а также находящихся в процедурах банкротства. На заседаниях рабочей группы рассматривались методы восстановления финансового состояния предприятий, основным из которых является возможность проведения реструктуризации задолженности по обязательным платежам в бюджет.

В целях улучшения финансово - экономического состояния предприятий и организаций города, Администрацией приняты нормативные правовые документы:

- Решение Городской Думы от 23.12.2009 №121 «О дополнительных основаниях и иных условиях предоставления отсрочки или рассрочки по уплате земельного налога»;
- Постановление Администрации от 13.11.2009 №5524 «О проведении в 2009 году реструктуризации задолженности организаций, осуществляющих деятельность на территории города Таганрога, по налогам, сборам, начисленным пеням и штрафам, подлежащим зачислению в бюджет города и имеющим долю отчислений в местный и областной бюджеты».

Проводилась работа по росту собираемости в городской бюджет следующих видов налогов: земельного, транспортного, налога на имущество, арендной платы за землю и нежилые помещения. Работа велась индивидуально с предприятиями, организациями и ИП, вошедшими в

список должников (по вопросам: причины образовавшейся задолженности, сроки и методы ее погашения). Сроки погашения задолженности постоянно находились на контроле Администрации.

Благодаря реализации антикризисных мероприятий Администрации города, целенаправленной работе руководителей предприятий и организаций, помощи и поддержке Администрации области, социально-экономическую ситуацию в городе удалось удержать под контролем.

В условиях кризиса большая часть **инвестиционных проектов** оказалась нереализуемой в силу увеличения стоимости заемного капитала. Поэтому некоторые предприятия города продолжали реализацию долгосрочных инвестиционных проектов, но их инвестиционные программы были скорректированы в сторону уменьшения объема инвестиционных вложений.

Для определения общего объема инвестиций Администрацией проводился анализ инвестиционной деятельности на территории города Таганрога. По итогам работы за 2009 год объем инвестиций в основной капитал города сложился в сумме 5,9 млрд. руб., что на 58% ниже уровня 2008 года.

Осуществлялась реализация «инвестиционной Программы города Таганрога на 2009 год». В рамках программы за счет средств федерального, областного и городского бюджетов профинансированы и выполнены работы на социально-значимых объектах: Реконструкция Донского водопровода, в т.ч. Реконструкция и расширение водопровода; Берегоукрепление и противооползневые мероприятия на побережье Азовского моря в районе балки Валовая и балки малая Черепаша.

В рамках реализации Положения «О муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории города Таганрога» предприятиям и организациям города оказывалось содействие в получении государственной поддержки из областного бюджета в виде предоставления бюджетных субсидий, предоставленным для нового строительства, расширения, реконструкции и технического перевооружения. В 2009 году ООО «Лемакс» получило поддержку из областного бюджета на сумму 12,3 млн. руб.

Сформирована и обновляется база данных инвестиционных проектов и площадок города Таганрога. Данная информация будет размещена на официальном сайте города Таганрога и направлена в Агентство инвестиционного развития Ростовской области.

С целью создания организационных, нормативно-правовых, экономических и иных необходимых условий устойчивого инвестиционного развития города Таганрога разработана и утверждена Инвестиционная Программа города Таганрога на 2010 год.

Создана комиссия по сопровождению и реализации инвестиционных проектов в городе Таганроге, которая рассматривает спорные вопросы и урегулирует разногласия, связанные с реализацией инвестиционных проектов, реализуемых на территории города Таганрога.

С целью привлечения частных инвестиций в город в 2010 году планируется разработать: инвестиционный паспорт города Таганрога, структуру и наполнение официального сайта Администрации города Таганрога информацией по направлениям инвестиции, инновации, целевые программы.

В целях привлечения бюджетных инвестиций в город Таганрог, продолжится работа по проведению мониторинга федеральных целевых и областных программ с целью последующего участия в них.

В целях поддержки и **развития инновационной** и научно-технической деятельности на территории города, а также внедрения научных разработок, новейших технологий в сферу городского хозяйства оказано содействие в получении финансовой поддержки за счет средств областного бюджета таким инновационным предприятиям: ООО «Нил Ап», ЗАО «ОКБ «Ритм», ООО «ЮКС», ООО «АСТ», ООО НПКФ «Медиком МТД».

Также, в рамках реализации Плана мероприятий развития инновационной научно-технической деятельности, оказано содействие в участии в IX Международном экономическом

форуме «Предпринимательство Юга России: инновации и развитие» 10-ти предприятиям инновационной сферы.

В целях совершенствования нормативно-правовой базы разработана и утверждена Долгосрочная целевая Программа развития инновационной деятельности на территории города Таганрога на 2010-2012 годы.

В рамках контроля за **соблюдением трудового законодательства** продолжала осуществлять свою деятельность Городская межведомственная комиссия по организации взаимодействия государственных органов власти и органов местного самоуправления (городская МВК). В 2009 году было проведено 16 заседаний комиссии, на которых заслушано 37 руководителей предприятий, из них: 15 - имеющих задолженность по выплате заработной платы перед работниками предприятий, 22 - имеющих нарушения по своевременной уплате обязательных платежей в бюджетные и внебюджетные фонды.

Учитывая, что в городе на ряде предприятий и организаций в отдельные периоды 2009 года (до июля 2009 года) имели место факты **несвоевременной выплаты заработной платы**, Администрация города придает особую значимость этой проблеме и в пределах своей компетенции осуществляет постоянную работу по ее разрешению. Проводился систематический мониторинг ситуации с задолженностью по заработной плате; с руководителями предприятий, допустивших задолженность по выплате заработной платы, на заседаниях городской межведомственной комиссии проводились индивидуальные беседы (изучались проблемы предприятия, решались вопросы по разработке конкретных мер и графиков погашения задолженности); проводились переговоры с учредителями и встречи с работниками предприятий.

В результате проведенной работы совместно с акционерами и руководителями предприятий, с июля 2009 года по данным госстатистики, просроченная задолженность по выплате заработной платы на действующих предприятиях до начала 2010 года отсутствовала.

Несмотря на отрицательные тенденции в экономике, среднемесячная зарплата в Таганроге за 2009 год выросла на 5% относительно 2008 года и составила 13281 руб.

В условиях финансовой нестабильности, приоритетами в работе Администрации города являлись **обеспечение занятости населения** и сохранение численности персонала на предприятиях и в организациях города.

Среднесписочная численность работающих по полному кругу предприятий за 2009 год составила 94,8 тыс.чел. Численность работников по отношению к 2008 года уменьшилась на 2,6%.

С целью стабилизации рынка труда и снижения уровня регистрируемой безработицы Администрацией г. Таганрога и Координационным комитетом содействия занятости населения в 2009 году были утверждены первоочередные мероприятия. В их числе: мониторинг предприятий и организаций по высвобождению, сокращению численности персонала, причинам увольнения, по вакансиям; предувольнительные встречи на предприятиях и организациях, планирующих массовое увольнение и др.

В течение 2009 года, Комиссия по обеспечению устойчивого социально-экономического развития города, Координационный комитет содействия занятости населения Таганрога на основе данных мониторинга предприятий принимали оперативные и упреждающие меры для стабилизации ситуации на рынке труда.

С начала 2009 года информацию об изменении режима работы и приостановке деятельности предоставили 68 предприятий. К началу 2010 года нашли выход из сложившейся ситуации и возобновили работу в режиме полной загрузки 37 предприятий.

Положительные результаты получены от реализации мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Ростовской области на 2009 год, на которые из средств государственной поддержки было направлено 29,7 млн.руб. Это: организация общественных работ, оказание содействия самозанятости населения, временное трудоустройство и опережающее обучение безработных граждан.

Благодаря принимаемым мерам Администрацией города, Центром занятости населения, руководителям предприятий удалось стабилизировать положение на рынке труда и сохранить кадровый потенциал города. Уровень регистрируемой безработицы, выросший в феврале 2009 года (1,4%), снизился и по состоянию на 01.01.2010 год составил 1,3%.

В 2010 году будет продолжена работа по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства на предприятиях и в организациях города всех форм собственности.

Органы местного самоуправления города Таганрога способствовали созданию благоприятных условий для дальнейшего развития **малого предпринимательства**.

На 01.01.2010 год в городе зарегистрировано 11,8 тыс. индивидуальных предпринимателей и 3164 малых и средних предприятий (включая микропредприятия).

В 2009 году высокой роли малого бизнеса в социально-экономическом развитии города, во многом способствовала реализация краткосрочной муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Таганроге.

Основной упор в Программе сделан на поддержку начинающих предпринимателей и возмещение части процентной ставки по привлеченным кредитам. Впервые в Программе было предусмотрено предоставление муниципальных гарантий субъектам малого, среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки, а также имущественного взноса Фонду поддержки предпринимательства и развития конкуренции Таганрога для развития микрокредитования.

Программный подход к развитию малого и среднего предпринимательства в городе Таганроге дал положительные результаты. Так, в 2009 году 52 проекта получили поддержку на общую сумму 18,4 млн. руб. (7,5 млн. руб. - из городского бюджета; 10,9 млн.руб. - средства Фонда софинансирования), что в 3,8 раза больше чем в 2008 году. Полученные предприятиями и начинающими предпринимателями субсидии позволят не только сохранить рабочие места, но и организовать более 200 дополнительных рабочих мест (итоги реализации проектов будут подведены во втором полугодии 2010 года).

В 2010 году работа в данном направлении будет продолжена. Разработана долгосрочная целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Таганроге на 2010-2011 годы, согласно которой с 1-го февраля 2010 года Администрацией города проводится прием документов на оказание финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства.

Кроме того, в целях реализации поддержки начинающих предпринимателей между Администрацией города и Центром занятости населения г. Таганрога, был отработан алгоритм совместных действий, в результате которых 164 безработных гражданина получили финансовую помощь на организацию предпринимательской деятельности. Все граждане получили организационно – консультационные услуги при подготовке бизнес – планов.

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Товарооборот таганрогских участников ВЭД составил 46,6% общего грузооборота по всей таможне. По сравнению с 2008 годом товарооборот таганрогских участников ВЭД сократился на 46,9%, грузооборот – на 19,4%.

Крупнейшими экспортерами Таганрога являются: ОАО «Таганрогский металлургический завод»; ООО «ВАЛАРЫ-ТРЕЙД»; ОАО «ТАНТК им Г.М.Бериева»; ОАО «Красный котельщик». Товарная номенклатура экспорта этих предприятий связана с основным производством, это – самолеты, трубы, зерновые, а также котельное оборудование.

По результатам таможенного контроля доначислено таможенных платежей и наложено штрафных санкций на сумму 9325,6 тыс.руб., возбуждено 1 уголовное дело и 89 дел об административных правонарушениях. Взыскано таможенных платежей и наложенных штрафных санкций в размере 6558,3 тыс. руб.

Обращено в федеральную собственность имущества на сумму 3448,9 тыс. руб.

Выявлены случаи нарушения требований валютного законодательства, по результатам которых назначено наказание в виде административного штрафа на сумму 7,0 млн.руб.

Таганрогским экспортерам оказывается **поддержка в рамках реализации Областной целевой программы** поддержки экспорта в Ростовской области на 2009-2010 годы в виде субсидирования части затрат экспортерам готовой продукции на сертификацию продукции и на участие в зарубежных мероприятиях, а также предоставление субсидий организациям-экспортерам готовой продукции (товаров, работ, услуг) в целях возмещения части затрат по уплате процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

Выполняя основную задачу, направленную на проведение на территории города Таганрога единой политики стимулирования развития потребительского рынка товаров и услуг, создания условий для обеспечения жителей услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания, Администрация города координирует работу предприятий торговой отрасли, по выпуску продуктов питания и туристской индустрии, решает вопросы защиты прав потребителей, лицензирования розничной продажи алкогольной продукции.

Товарооборот по всем каналам реализации за 2009 год составил:

1. Розничная торговля – 23402,2 млн. руб., индекс физического объема – 83,8% (по области – 84,7%).
2. Общественное питание – 1169,8 млн. руб., индекс физического объема – 90,2% (по области – 95,8%).
3. Оборот розничной торговли на душу населения – 90843,2 руб. (по области – 93515,8руб.)

В результате нового строительства, реконструкции помещений и изменения специализации действующих предприятий в 2009 году инфраструктура торговой отрасли пополнилась 108 новыми объектами. Введено в эксплуатацию 57 объектов розничной торговли, 15 - общественного питания, 36 - по оказанию бытовых услуг населению.

В настоящее время розничная торговая сеть города насчитывает 1057 магазинов, из них 368 (34,8%) – по продаже продовольственных и 689 (65,2%) - непродовольственных товаров.

На территории города на площади 114 тыс. м² функционируют 5 розничных универсальных рынков на 7040 торговых мест, из них: для торговли продовольственными товарами – 1998 (28,4%), непродовольственными – 3653 (51,9%), сельхозпродукцией – 1235 (17,5%), рыбой – 154 (2,2%). От их деятельности в консолидированный бюджет за 2009г. поступило налоговых и обязательных платежей на сумму – 69,3 млн. руб. (2008 год – 57,9 млн. руб.).

Сезонная разносная торговля (нестационарная торговая сеть) в городе организуется в местах, определенных нормативными правовыми документами Администрации г. Таганрога. Свидетельства участника разносной торговли выдавались хозяйствующим субъектам при условии надлежащего состояния передвижных средств торговли. Проведены методические совещания - семинары для предпринимателей, организующих торговлю на объектах сезонной разносной торговли, торговли елочной продукцией. Осуществлялось обследование объектов разносной сети по вопросам выполнения условий предоставления мест для организации разносной торговли. По результатам обследований проводилась организационная работа с хозяйствующими субъектами по устранению замечаний.

В целях оказания **поддержки предприятиям пищевой промышленности** в 2009 году с их участием организовано 9 ярмарок «Выходного дня». Для расширения рынка сбыта производимой продукции предприятия привлечены к участию в 11 сельскохозяйственных и продовольственных ярмарках - выставках, проводимых на территории области.

В отчетном периоде проводились совещания с руководителями предприятий по пищевой отрасли, где рассматривались и решались вопросы: оказания административной поддержки в целях повышения доступности к кредитным ресурсам и устранения дополнительных барьеров при

организации ветеринарного контроля; расширения рынка сбыта производимой продукции; бесперебойной поставки хлебобулочных изделий в розничную торговую сеть города; поддержания социально низкого уровня цены на хлеб 1 сорта; применения юбилейной чеховской символики при оформлении выпускаемой продукции.

В целях обеспечения **безопасности городского потребительского рынка** были разработаны графики рейдов по местам стихийной торговли с участием с представителей правоохранительных и надзорных органов, в ходе которых: составлено 1075 протоколов на различные правонарушения; административной комиссией рассмотрено 879 протоколов на административные правонарушения (за несанкционированную торговлю), сумма штрафов - 324 тыс. руб.

По вопросам обеспечения пожаробезопасности объектов потребительского рынка и применения пиротехники совместно с надзорными и правоохранительными органами проведены обследования мест с массовым нахождением граждан обследовано 89 предприятий сферы отдыха и развлечений, городские рынки и торговые комплексы. Информация о результатах обследований направлена в Прокуратуру г. Таганрога и в Администрацию Ростовской области;

В целях изучения ситуации на рынках товаров и услуг, **уровня цен на социально значимые продукты питания**, создания условий для насыщения городского товарного рынка проводились: мониторинг цен на социально значимые продукты питания в торговой сети и на рынках города и сравнительный анализ уровня цен на основные продукты питания и услуги по городам Ростовской области; формирование информации об ассортименте и ценах на продукцию предприятий пищевой промышленности и малого бизнеса по выработке продуктов питания; мониторинг объемов продаж основных продуктов питания на рынках и ярмарках города; работа в направлении расширения ассортимента и увеличения объемов продаж продукции, произведенной предприятиями города и области; оказание содействия местным производителям продуктов питания в вопросах предоставления торговых мест на городских розничных рынках, развития собственной сети и др.

Стоимость **минимального набора продуктов питания** из 33 наименований в расчете за месяц для мужчины трудоспособного возраста на 01.01.2010год по городу Таганрогу составила 1920,30 руб., что на 22,9 руб. (на 1,2%) выше стоимости набора, зафиксированной на эту дату в прошлом году. Незначительное повышение стоимости минимального набора продуктов питания, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года - следствие сохранения стабильного уровня цен на многие социально значимые продукты питания.

Осуществлялись государственные полномочия по **лицензированию розничной продажи алкогольной продукции**. На 01.01.2010год на территории города Таганрога розничную продажу алкогольной продукции осуществляли 323 хозяйствующих субъекта на 518 объектах, в том числе 343 объектах торговли и 175 объектах общественного питания

Проведены: 75 обследований в период рассмотрения заявлений о выдаче лицензии; 142 плановых и 32 внеплановых проверки по соблюдению лицензионных требований и условий розничной продажи алкогольной продукции. Выявлены нарушения на 38 объектах торговли (21,8% от общего числа проверенных), по ним выдано 30 предписаний лицензирующего органа.

В соответствии с Законом РФ от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» правоохранительными и контролирующими органами, действующими на территории города Таганрога, проведено 284 контрольные проверки. По результатам проверок на 182 объектах (64,1% общего числа проверенных) выявлены нарушения. Изъято из оборота 638,2 дал алкогольной и спиртосодержащей продукции. Начислено штрафов – 407,0 тыс. руб., взыскано и перечислено в бюджет штрафов на сумму 361,0 тыс. руб.

В соответствии с Федеральным законом «О защите прав потребителей» решался комплекс задач в сфере **защиты прав потребителей**.

По вопросам защиты прав потребителей в 2009 году рассмотрено 1771 обращение граждан. По рассмотренным обращениям хозяйствующим субъектам предъявлено 814 претензий на реализацию некачественных товаров и некачественно (несвоевременно) оказанные услуги на сумму 1,6 млн. руб. Возвращено потребителям по претензиям – 1484,2 тыс. руб.

В целях повышения эффективности и действенности городской системы защиты прав потребителей в Администрации города открыт Консультационный центр по защите прав потребителей.

Таганрог – перспективный город в отношении развития туризма.

На сегодняшний день инфраструктура туристской индустрии города представлена 23 предприятиями гостиничного фонда и 32 туристскими фирмами.

В 2009 году мероприятия по развитию туризма осуществлялись в соответствии с «Планом комплексных целевых мероприятий развития туризма на 2009 год», утвержденным Постановлением Администрации г. Таганрога от 20.02.2009 №254.

В рамках реализации инвестиционных проектов:

- произведен ремонт номерного фонда 2-го и 3-го этажей гостиничного комплекса «Таганрог» по ул. Дзержинского, 161, ремонт помещений административной части здания комплекса и работы по реконструкции газовых сетей;

- введен в эксплуатацию гостинично - оздоровительный комплекс «Темиринда» по ул. Портовая, 1-2;

- сдана в эксплуатацию 1 очередь оздоровительного комплекса «Адрия» по ул. Крюйса 2/11, 2/12, построена котельная для 1 и 2 очередей, проведены инженерные сети для 2-й очереди.

Проведен комплекс мероприятий по формированию и продвижению туристского продукта и позиционированию Таганрога как самобытного и привлекательного туристского направления.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В 2009 году с целью развития сотрудничества с городами-партнерами: Цзинингом (КНР); Харцызском, Мариуполем, Одессой (Украина); Пинском (Республика Беларусь); Опатия (Хорватия); Баденвейлером, Люденшайдом (ФРГ); Червен Брягом (Болгария); Флиссингеном (Нидерланды) осуществлялась организационная работа и оказывалось содействие в приёмах и сопровождении официальных делегаций, посетивших город Таганрог. Велась подготовка и переводы документов различного назначения.

Проводилась работа по содействию в участии муниципального образования «Город Таганрог» в составе Международного Черноморского Клуба. 14 мая 2009 года по инициативе Таганрогской межрайонной торгово-промышленной палаты в городе Таганроге проведено пятое Собрание Некоммерческого партнерства «Деловой Совет Международного Черноморского Клуба» (ДС МЧК).

В июне 2009 года проведен прием официальной делегации города Цзинин (Китайская Народная Республика), подписано «Соглашение о развитии торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между Администрацией города Таганрога РО РФ и Администрацией города Цзинина провинции Шаньдун КНР».

Оказывалось содействие в участии муниципального образования «Город Таганрог» в составе Международной Ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ); в проведении международных конкурсов и мероприятий.

Продолжалась работа над информационным дизайном англоязычной версии **веб-сайта города TaganrogCity.Com**. Через сайт за 2009 год было получено 57 запросов или предложений по сотрудничеству в экономической и культурной сферах от зарубежных партнеров и представителей различных иностранных фирм, которые были отработаны и направлены на предприятия и в организации города по назначению.

В 2010 году продолжится работа по поддержанию, укреплению и установлению новых побратимских и партнерских связей с зарубежными городами.

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

Работа отдела по охране окружающей среды и природных ресурсов велась в рамках Плана мероприятий по охране окружающей среды города Таганрога на 2009год, утвержденного Постановлением Мэра города Таганрога от 28.01.2009 №586 и Плана мероприятий развития инновационной научно-технической деятельности в городе Таганроге в 2009году, утвержденного постановлением Администрации города Таганрога от 20.02.2009 №253.

На природоохранные мероприятия в рамках действующих городских программ было направлено более 82,0 млн. руб., в т.ч. на охрану атмосферного воздуха - более 59,0 млн. рублей. Приняты все необходимые меры для поддержания городских памятников природы – 8 уникальных деревьев. Разработаны ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу объема древесины Таганрогского городского лесничества. Право собственности на участки лесных урочищ зарегистрировано в органах юстиции.

Для усиления эффективности производственного контроля за соблюдением природоохранного законодательства на промышленных предприятиях города был организован месячник экологической дисциплины. В рамках месячника на базе «Экоцентра» при ТРТУ были организованы курсы профессиональной подготовки лиц на право работы с опасными отходами.

В рамках проведения Дней защиты от экологической опасности под девизом «Экология. Безопасность. Жизнь» проведено 35 мероприятий, из них за счет средств местного бюджета реализовано 13 молодежных экологических акций, конкурсов и других проектов.

В рамках работы с промышленными предприятиями города Таганрога выдавались рекомендации и заключения о соответствии намечаемой деятельности требованиям законодательства в области охраны окружающей среды.

Проведена работа со 160 предприятиями города по вопросу погашения задолженности по плате за негативное воздействие на окружающую среду, являющегося источником доходов городского бюджета.

Для отработки механизма ведения кадастра отходов производства и потребления город Таганрог был включен в пилотный проект Ростовской области.

Велась работа с государственными, федеральными и региональными органами по вопросам охраны окружающей среды, в том числе с Комитетом по охране окружающей среды и природных ресурсов Администрации Ростовской области.

В связи с пожароопасным периодом года были организованы мероприятия по мониторингу случаев выжигания сухой растительности. Отслежено 300 случаев возгорания сухой растительности, выборочно проведены рейды по обследованию мест, на территории которых были зафиксированы возгорания.

В 2009году разрабатывалась программа мониторинга состояния атмосферного воздуха и программа мониторинга отходов производства и потребления на территории города Таганрога. Проект включает в себя программно-технический комплекс «Воздух г. Таганрога» и «Отходы г. Таганрога». В 2010-2011 годах планируется внедрение проекта в деятельность Администрации города, что, безусловно, поднимет работу на новый качественный уровень. Будет формироваться единый городской фонд экологических данных, разработанное и применяемое программное обеспечение позволит оценить суммарный фактор воздействия на окружающую среду, характерное для экономики города, получить информационный портрет экологической обстановки в целом.

ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ

С целью обеспечения безопасности движения общественного транспорта проведено 5 комиссионных обследований дорожных условий на маршрутах регулярных перевозок. Проводилась работа по решению вопросов об открытии новых или продолжении эксплуатации действующих маршрутов, принятия мер по повышению безопасности перевозок, организации контроля за устранением недостатков в состоянии, оборудовании и содержании автомобильных дорог, искусственных сооружений.

Совместно с ОГИБДД организовано и проведено 32 мероприятия по привлечению к административной ответственности водителей автобусов за нарушение п.22.8 ПДД (перевозка пассажиров сверх количества, предусмотренного технической характеристикой транспортного средства), а также водителей автомобилей «такси», нарушающих правила остановки (стоянки) транспортных средств.

В июле-августе 2009 году проведён конкурс на право осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автобусами в городе Таганроге на 2009-2010 годы по маршрутам №2, №5, №60, №74, по итогам которого право обслуживания указанных маршрутов предоставлено ООО «Автолайн».

В отчетном периоде проведено 11 заседаний комиссии по рассмотрению и принятию решений по заявкам на введение, изменение и закрытие маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа. С целью улучшения качества пассажирских перевозок решениями данной комиссии изменены схемы движения автобусов на отдельных участках маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа, внесены изменения в расписания движения электротранспорта и в заказ на регулярные перевозки пассажиров и багажа автобусами.

Разработана и утверждена постановлением Администрации г.Таганрога от 15.12.2009 №6175 долгосрочная целевая программа «Развитие городского пассажирского транспорта и транспортной инфраструктуры города Таганрога на 2010 – 2012 годы».

В 2010 году планируется продолжить работу по дальнейшему совершенствованию транспортного обслуживания населения, улучшению его качества.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

К работе в отопительный период 2009-2010 г.г. подготовлены все городские объекты и многоквартирные дома города Таганрога. Введена в эксплуатацию новая котельная для теплоснабжения здания библиотеки им. А.П.Чехова. Смонтирована модульная котельная по пер. Контрольный, 6, ввод в эксплуатацию которой будет осуществлен в 2010 году. Установлены приборы учета тепловой энергии на 27-ми многоквартирных домах.

В соответствии с План - графиком по реконструкции, выносу и ликвидации встроенных в жилые дома муниципальных котельных, обслуживаемых МУП «Таганрогэнерго», из 14-ти подвальных котельных, подлежащих закрытию: 7 котельных ликвидированы (Греческая 62, Фрунзе 82, Гоголевский 27, Р.Люксембург 38, Р.Люксембург 153, Фрунзе 35, Б.Бульварная 6); на 3-х котельных (Шаумяна 15, Шаумяна 16, Шаумяна 27) проведены работы по реконструкции газоиспользующего оборудования; строительство модульной котельной по ул. Щаденко 19а планируется в 2010 году, после чего будет закрыта подвальная котельная по ул. Щаденко 19; тепловая нагрузка от 3-х подвальных котельных (Дзержинского 111/10, 111/11, 111/25) будет переключена на котельную завода ОАО «Тагмет». В настоящее время завод изготавливает проектную документацию на прокладку магистральной теплосети к указанным котельным.

В соответствии с План - графиком по закрытию встроенных в жилые дома котельных, обслуживаемых ОАО ТЭПТС «Теплоэнерго», из 25-ти подвальных котельных, подлежащих закрытию, ликвидированы 15 котельных.

В целях оперативного решения вопросов и выполнения мероприятий по борьбе со стихийными бедствиями и авариями на электрических линиях, издано постановление Администрации города Таганрога от 09.11.2009 №5426 «О создании городского штаба и утверждении организационных и технических мероприятий по борьбе со стихийными бедствиями на электролиниях».

В отчетном периоде МУП «Таганрогэнерго» выполняло работы по техническому обслуживанию сетей уличного освещения; восстановлено 583 светильника надподъездного освещения многоквартирных жилых домов; наружное освещение на 48-ми улицах общей протяженностью 23 км. Выполнено освещение на скверах: Петра I, Театральном, Октябрьской площади, полностью заменены светильники на Пушкинской набережной. Кроме того, выполнена реконструкция электрических сетей наружного (уличного) освещения по 19-ти улицам.

Осуществлялась реализация проекта **«Реконструкция и расширение водопровода г. Таганрога, 2-я очередь строительства»**. Выделенные в 2009 году средства освоены в полном объеме.

В 2009 году заключено 185 договоров и муниципальных контрактов по **вопросам благоустройства городских территорий**. Всего выполнено работ по благоустройству города за 2009 г. на сумму 118829,0 тыс. руб.

Произведен текущий ремонт дорог, тротуаров и городских территорий на общей площади 55544,0 кв.м., в том числе карточно – ямочный ремонт на площади 36433 кв.м.

Выполнялись работы по содержанию, обслуживанию, текущему ремонту открытых и закрытых ливневых систем и отводу ливневых вод с городских территорий, а также по борьбе с гололедом и снежными заносами.

Приобретено и установлено 1143 дорожных знаков, 67 светофорных объектов. Проведена плановая замена дорожных турникетов, барьерных ограждений 3950,5 п.м. Выполнены дорожная разметка городских дорог на площади 8066,0 кв.м. и устройство 10 светофорных объектов и др.

По поддержанию города в надлежащем состоянии ежедневно проводились работы: по уборке проезжей части дорог, 209 –ти остановок общественного транспорта, уборка городских территорий, мест общего пользования и отдыха, вывоз сметов и мусора с улиц города. Производились работы по восстановлению, посадке и содержанию газонов, санитарной обрезке и удалению сухостойных деревьев и кустарников, посадке деревьев и кустарников.

Приобретено и установлено 12 детских игровых комплексов и 23 дополнительных игровых элемента; оборудовано две площадки для выгула собак; приобретена и установлена 91 урна; выполнялись работы по содержанию и уборке пляжей и др.

Значительная работа была выполнена в части содержания и обновления городских зеленых насаждений.

За 2009 год **на капитальный ремонт многоквартирных домов** было направлено 105,8 млн.руб. и выполнен капитальный ремонт на 82- многоквартирных домах, из них: при содействии «Фонда содействия реформированию» отремонтированы 23 многоквартирных дома и на 59 – за счет средств бюджета города.

При финансовой поддержке Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств областного бюджета на софинансирование средств Фонда согласно Перечню многоквартирных домов г. Таганрога, подлежащих капитальному ремонту в 2009 году выполнены работы на сумму 79414,13 тыс.руб. по адресам: ул. Большая Бульварная,9/2; ул. Ватутина, 58; ул. Комарова ул.,4/2; ул. Котлостроительная,25; ул. Л. Чайкиной,51; ул. Ломоносова,57/1; ул.,59/1; ул. Морозова,1; ул. Пархоменко,62; ул. Свободы,24/1; 32/3; ул. С. Лазо ул.,5/1; 7; 9; ул. С.Шило.,200; ул. Сызранова, 10/2; ул. Театральная, 34/1; пер. Украинский, 21; ул. Чехова,265/1; 318/1; 318/2; ул. Щорса,8; 8/1.

Основными видами работ являлись: ремонт внутридомовых инженерных систем теплоснабжения, в том числе с установкой приборов учёта потребления тепловой энергии, водоснабжения и водоотведения; ремонт крыши, фасада, замена лифтов и др.

В 2010 году планируется проведение капитального ремонта при финансовой поддержке Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В рамках организации досуга и с целью реализации творческого потенциала одаренной, талантливой молодежи наиболее значимыми мероприятиями, акциями в отчетном периоде являлись: фестиваль молодежного творчества «Студенческая весна» (в 7 творческих номинациях приняли участие более 200 человек); конкурс молодых модельеров и портных «Золотая нить», в котором приняли участие более 70 юных дарований; 3-й городской фестиваль молодежных театральных коллективов «Чехов глазами молодежи» (в 2010 году планируется придать статус областного); праздничные мероприятия, посвященные Дню Российской молодежи; фестиваль творчества работающей молодежи «Юность»; выплата стипендии Мэра города Таганрога;

фестиваль молодежной субкультуры, участниками которого стали 5000 человек из Таганрога и городов и районов области); конкурс творческих работ «Таганрог глазами молодежи» и др.

В период летних каникул в июне - июле 2009г. была организована и силами студентов ТГПИ осуществлялась педагогическая деятельность на 9 спортивных площадках по месту жительства и в 12 пришкольных лагерях: с детьми проведены конкурс-развлекательные программы, спортивные эстафеты, отрядные игры с раздачей призов и т.д. Данной деятельностью охвачено более 1500 человек.

С целью профилактики негативных явлений среди молодежи проводились: информационная акция на радио Курьер FM с участием авторитетных представителей молодежи Таганрога; распространены в общественном транспорте, учебных заведениях плакаты, карманные календари и стикеры, пропагандирующие здоровый образ жизни, а также трансляция аудио- и видеороликов в городских СМИ; молодежная акция по сбору подписей за здоровый образ жизни, в которой приняли участие более 500 человек; конкурс молодежных агитационных бригад «За здоровый образ жизни», в котором приняли участие 9 агитбригад из вузов, колледжей и ПУ города; акция ко Дню борьбы со СПИД «Касается каждого».

В рамках Всероссийского форума молодежных театральных коллективов «Равный – равному», организованы выступления молодежных коллективов из различных городов России в колледжах и профессиональных училищах Таганрога. В ходе встреч зрителям были показаны мини-спектакли на тему здорового образа жизни, профилактики СПИДа и наркомании среди молодежи.

Во исполнение Решения антинаркотической комиссии г. Таганрога был проведен обучающий семинар-тренинг по внедрению концепции антинаркотической культуры личности в учебных заведениях для заместителей директоров по воспитательной работе школ, училищ, колледжей, молодежных лидеров.

Проведена акция «Детям здесь не продают», инициированная Администрацией города и Администрацией Ростовской области, в ходе которой 13 руководителей крупных торговых организаций города подписали Декларацию об исполнении законодательства в части нераспространения алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним.

В 2009 году в Таганроге проведен комплекс молодежных мероприятий, направленных на воспитание у молодых чувства **патриотизма и гражданской ответственности**, в которых приняли участие около 6000 человек: концертные программы для молодежи и ветеранов в учебных заведениях города; акция «Георгиевская ленточка»; уходные работы в местах воинских захоронений; поездка на традиционную областную встречу молодежи и ветеранов «Наследники Победы»; акция «Почта нашей Победы»; акция по вручению паспортов лучшим школьникам «Мы – граждане России!»; игра КВН, посвященные Дню Российского флага и др.

В марте 2009г. в рамках выборов депутатов Городской Думы г. Таганрога 5-го созыва, проведены: городской конкурс молодежных агитационных бригад «Молодежь выбирает!», конкурс рисунков и плакатов по повышению электоральной активности молодежи, молодежные пикеты, акции с раздачей информационных листовок, встречи информационных групп со студенческой и работающей молодежью.

Успешно осуществляется работа в отношении несовершеннолетних, состоящих на учете в органах ПДН, городской КДН и ЗП, подростков из малообеспеченных семей: организована работа бесплатных секций самбо и дзюдо во дворце спорта «Прибой»; совместно с членами городского Молодежного патруля осуществляется посещение на дому несовершеннолетних «группы риска» на предмет организации их досуга; осуществлялся индивидуальный прием, профилактические беседы с несовершеннолетними, становящимися на учет в КДН и ЗП.

РАБОТА КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ (КДН и ЗП)

Городская КДН и ЗП осуществляла реализацию Комплексной программы профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Город Таганрог» на 2008-2010гг., а также

Комплексных мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в г. Таганроге на 2008-2010годы.

В течение 2009 года КДН и ЗП проводился контроль за: условиями воспитания, содержания несовершеннолетних (н/летних); обращением с ними в Центре временного содержания несовершеннолетних и подростков (ЦВСНП) ГУВД РО, учреждениях образования и социальной реабилитации; организацией труда и отдыха несовершеннолетних в летний период; решением вопросов жизнеопределения выявленных безнадзорных, беспризорных детей.

В 2009 году на рассмотрение в КДН и ЗП вновь поступило: 1176 протоколов об административных правонарушениях в отношении н/летних, их законных представителей и других взрослых граждан; 137 постановлений об отказе в возбуждении дела в отношении 149 несовершеннолетних; 2132 различных сообщений, обращений и информации.

На заседаниях Комиссии, в отношении 1043 человек было рассмотрено: 1107 протоколов об административных правонарушениях, 43 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, 62 сообщения, обращений и информации. По результатам рассмотрения поступивших материалов: принято постановлений.

В соответствии с действующим законодательством приняты определенные меры воздействия: вынесено 342 предупреждения, из них: в отношении родителей (законных представителей несовершеннолетних) – 264; несовершеннолетних – 78; поставлено на проф.учет в КДН и ЗП, органы милиции, осуществление программ реабилитации – 97 несовершеннолетних; наложен 514 штрафов на общую сумму 127,7 тыс.руб.; взысканы штрафы со 175 чел., на общую сумму 39,2 тыс. руб.; направлены документы на принудительное взыскание с 268 чел., на общую сумму 67,4тыс.руб.; прекращено 229 дел; приняты иные меры воздействия – по 24 делам.

Осуществлены выходы: с **оказанием практической помощи в организации профилактической работы**, контроля вопросов воспитания, содержания и обращения с н/летними, а также наличия детей в госучреждениях: в д/дом №1 – 3; в д/дом №3 – 3; д/дом №5 – 3; д/дом №7 – 3; д/дом №17 – 3; школу интернат №18 – 1; социальный приют – 2; ЦВСНП – 11; в плане обеспечения взаимодействия: в МР УИИ №2 – 6; в ювенальный суд – 13; в УВД по г. Таганрогу - 7.

Осуществлялся контроль за организацией летнего отдыха и временной занятости несовершеннолетних учетных категорий.

С целью проверки условий содержания, воспитания, обучения, обращения с детьми в семьях, а также сбора информации о жизнеустройстве несовершеннолетних, проведено 11 выездов по месту жительства 74-х несовершеннолетних учетных категорий и в семьи, состоящие на учете. В результате проведенных проверок подготовлены ходатайства в суд: о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП ГУВД РО – 3; о направлении в спецшколу – 6.

Комиссия постоянно взаимодействует с учебными учреждениями, семьями несовершеннолетних, подразделениями по делам несовершеннолетних (ПДН) отделов милиции г. Таганрога, уголовно-исполнительной инспекцией (УИИ) №2. Осуществляет контроль поведения н/летних, обобщает информацию о проводимой профилактической работе.

По состоянию на 01.01.2010год на учете в Комиссии состоят 943 н/летних в 15 учетных категориях.

В течение года осуществлялся ежемесячный контакт с н/летними, в отношении которых проводилась **индивидуальная профилактическая работа**.

Принято в плане контроля с проведением индивидуальной профилактической работы в отношении н/летних и их законных представителей 602чел. (325н/летних, 227 законных представителей). Разработаны и утверждены программы реабилитации для несовершеннолетних.

Члены комиссии приняли участие в 11 заседаниях ювенального суда с рассмотрением дел в отношении 14 н/летних.

КДН и ЗП провела подготовительную работу по организации и поэтапному проведению межведомственной операции **«Подросток»** на территории города Таганрога. В ходе операции КДН и ЗП осуществляла координирующую функцию. Информация о результатах работы с

н/летними в летний период и ход операции «Подросток» публиковались в средствах массовой информации.

Совместно с инспекторами ПДН отделов милиции, МР УИИ №2 принято участие в 3-х спецмероприятиях, проводимых ювенальным судом, по контролю условий проживания и воспитания н/летних учетных категорий.

Проведено 2 координационных совещания по группам образовательных учреждений с участием заместителей директоров образовательных учреждений по воспитательной работе, руководителей ПДН УВД по г. Таганрогу, врача-нарколога, представителей ювенального суда, ТО Госнарконтроля.

В 2010 году будет продолжена работа по осуществлению мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА.

В отчетном периоде Управлением социальной защиты населения города Таганрога (УСЗН) было обеспечено своевременное и полное исполнение всех переданных федеральных и региональных полномочий.

На обеспечение мер социальной поддержки и обслуживание граждан города в 2009 году было направлено 842,2 (2008год - 541,9) млн. рублей. Из них через УСЗН осуществлено финансирование 611,2 (2008год - 408,6) млн. рублей в связи с передачей министерству труда и социального развития РО государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки федеральным льготникам. Число получателей мер социальной поддержки составило 100,2 тыс. человек.

Кроме того, пользовались льготой на проезд в общественном транспорте 28,6 тыс. пенсионеров и 31,9 тыс. региональных льготников.

По реализации нормативных законодательных актов УСЗН заключено 316 договоров и соглашений с организациями и предприятиями города.

Согласно Областному Закону от 13.10.08г № 02-3С расчет компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан с 01.01.2009года осуществлялся по региональным стандартам стоимости жилья и коммунальных услуг.

По вопросу назначения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг обратилось 38472 чел., из них впервые - 3738 чел. Субсидии получают 13,7 тыс. семей, что составляет 14,4% от общего количества проживающих в городе.

База данных адресной социальной помощи (далее – АСП) города Таганрога на 01.01.2010год содержит сведения о 171,2 тыс.чел. малообеспеченных и льготных категорий граждан, что составляет 62,1 тыс. семей (65,1% от общего количества семей, проживающих в городе).

Оказана АСП 689 малообеспеченным гражданам; определено право на получение социальной стипендии в высших и среднеспециальных образовательных учреждениях города для 1372 студентов из малообеспеченных семей.

Осуществлялась поддержка малообеспеченных граждан за счет средств бюджета города: выданы талоны на питание 2877 семьям; оказана материальная помощь 2049 гражданам и 668 малообеспеченным семьям и т.д.

В связи с проведением операции по замене искусственных глазных хрусталиков оказана материальная помощь 103 гражданам (в т.ч. 47 ветеранов ВОВ).

В 2009 году по вопросам назначения пособий на детей в Управление социальной защиты обратилось 27,8 тыс. чел.

Осуществлено назначений на выплату: 550 единовременных пособий по рождению ребенка; 1986 ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию; 29 ежемесячных пособий по уходу за ребенком лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций.

Ежемесячные пособия получают 7790 малообеспеченных семей, имеющих детей. Впервые оформили документы на выплату пособий 2154 семьи. Пособие получают 1679 одиноких матерей.

Получателями ежемесячных денежных выплат для приобретения детского питания являются 2028 малообеспеченных семей, имеющих детей 1-2 года жизни.

Осуществлены назначения на выплату: 11 единовременных пособий беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву; 30 ежемесячных пособий на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

По состоянию на 01.01.2010г. на учете в УСЗН состоит 589 многодетных семей, в которых воспитывается 2017 детей. В рамках семейного патронажа обследованы жилищно-бытовые условия 187 малообеспеченных семей.

В 2009 году постоянно осуществлялась работа с дезадаптированными категориями граждан. Из данной категории граждан социальную и другие виды помощи получили 55 человек.

В социальном приюте проживало 688 человек без определенного места жительства, а также попавших в экстремальную ситуацию. Гражданам указанной категории оказывалась различная материальная помощь. Осуществлялись мероприятия в рамках реализации областной программы «Мероприятия по социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, на 2005-2009 годы». По мере обращения граждан указанной категории оказывалась различная материальная помощь.

В рамках реабилитации и социальной интеграции граждан пожилого возраста и инвалидов оформлены и направлены в министерство труда и социального развития Ростовской области 67 личных дел. Получено 58 путевок на помещение в дома-интернаты. В целях оказания содействия инвалидам в вопросах реабилитации, принято участие в 78 совместных заседаниях учреждений медико-социальной экспертизы, разработано 6534 индивидуальных программ реабилитации инвалидов, в т.ч. для детей-инвалидов в возрасте до 18 лет - 350. Совместно со специалистами медико-социальной экспертизы 68 инвалидам даны рекомендации для обучения в учебных заведениях, подведомственных министерству труда и социального развития РФ. Осуществлено 5 проверок по рациональному трудоустройству инвалидов на промышленных предприятиях города. В целях создания доступной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, в том числе инвалидов, было проверено и согласовано 10 зданий на проектирование и реконструкцию объектов социальной инфраструктуры.

По состоянию на 01.01.2010 год на учете в УСЗН состоит 140 семей, находящихся в социально - опасном положении, и включающих в свой состав 495 чел., в т.ч. 278 детей.

Малообеспеченные семьи получили следующие виды социальной помощи: консультативную помощь – 267 семей; помощь в рамках совместной работы УСЗН с Ювенальным судом города Таганрога - 35 семей; материальную помощь за счет средств городского бюджета -167 семей.

За отчетный период оформлено и выдано 73 путевки в ГУРО «Социальный приют для детей и подростков».

Осуществлялась работа по выполнению плана мероприятий по поддержке ветеранов Великой Отечественной войны г. Таганрога. По состоянию на 01.01.2010год на учете в базе данных УСЗН состоит 1053 участника и инвалида ВОВ. В отчетном периоде в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 №714 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 годов»: выплачено 25 социальных выплат на получение жилья ветеранам ВОВ; завершены работы по ремонту жилья 16 участников ВОВ; возмещены расходы, связанных с приобретением строительных материалов, сантехнического и газового оборудования» 47 участникам ВОВ; оказана адресная социальная помощь в замене пришедших в негодность 25-ти памятников на могилах участников ВОВ.

В 2009 году ветеранам была оказана материальная и натуральная помощь за счет средств бюджета города: выданы талоны на питание 78 семьям ветеранов на сумму 387,7 тыс.руб.; оказана материальная помощь 605 семьям ветеранов на сумму 1125,2 тыс.руб.; выплачено адресное социальное пособие 102 семьям ветеранов на сумму 453,0 тыс.руб.

Кроме того 1202 участникам ВОВ ко Дню Победы оказана единовременная материальная помощь в размере 800 руб. на общую сумму 961,6 тыс. руб.;

Общая численность получателей пенсий в г. Таганроге на 01.01.2010 года составляет 87418 человек, из них получателей двух пенсий – 1205 человек. Средний размер пенсии по городу Таганрогу на 01.01.2010 год составляет 6140,14 руб.

В 2010 году Управление социальной защиты особое внимание будет уделено вопросам: реализации Ведомственной целевой программы по оказанию адресной социальной помощи жителям города за счет средств бюджета на 2010-2012 годы; обеспечению полномочий, переданных согласно Постановлению Администрации Ростовской области от 18.12.2009. №674 «О порядке организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей»; выполнение Плана мероприятий по поддержке ветеранов Великой Отечественной войны г.Таганрога и др.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В 2009 году родилось 2937 детей, что по сравнению с 2008 годом на 37 детей больше. Число умерших снизилось на 95 чел. и составило 4321 чел.

В отчетном периоде правом федерального и областного льготника воспользовались 14906 человек, которым было выписано 141691 льготных рецептов. На зубопротезирование льготных категорий граждан направлено 7964,7 тыс. руб.

Во исполнение городской Программы поддержки ветеранов Великой Отечественной войны в территориальных поликлиниках проведен плановый медицинский осмотр инвалидов и участников ВОВ. За отчетный период в областной госпиталь для ветеранов войн направлено 118 человек; в отделении для ветеранов войн МУЗ «Городская больница №7» получили лечение 407 человек.

В целях укрепления кадрового потенциала лечебно-профилактических муниципальных учреждений здравоохранения направлено на циклы повышения квалификации РостГМУ и на центральные базы 219 врачей и 488 средних медработников. Из них на выездных циклах усовершенствования РостГМУ прошли обучение 73 человека. По целевым направлениям Управления здравоохранения на обучение в Ростовский государственный медицинский институт поступило 10 человек.

В целях закрепления кадров 7-ми врачам дефицитных специальностей была оказана господдержка в приобретении жилья по программе ипотечного кредитования; 4-м врачам муниципальных ЛПУ производится частичная компенсация за съём жилья.

В ходе реализации мероприятий **приоритетного национального проекта (ПНП) «Здоровье»** лечебно-профилактическими учреждениями города за 2009 год получено финансирование на сумму 116,7 млн.руб.

В отчетном периоде 526 медработников получили дополнительные выплаты на сумму 33464,8 млн.руб. Выдано 9595 родовых сертификатов; всего дополнительную диспансеризацию прошли 7935 чел., что составило более 100% от плана.

Для реализации нового направления национального проекта «Здоровье» по формированию здорового образа жизни велась подготовка к открытию 2-х Центров здоровья, работа которых будет направлена на формирования у населения мотивации к здоровому образу жизни и искоренению вредных привычек.

Проведена работа по открытию в городе первичного отделения областного сосудистого центра для больных с острым нарушением мозгового кровообращения на 30 коек, в том числе 6 коек реабилитационных на базе МУЗ «ГБСМП».

В течение 2009 года продолжалась реализация Плана мероприятий, направленных на повышение качества и удовлетворенности медицинской помощью, оказываемой в ЛПУ г. Таганрога на 2008-2010 годы.

В мае 2009г. организована и проведена 2-й раз в Таганроге пятая Всероссийская Благотворительная акция «Под Флагом Добра!». По состоянию на 01.01.2010 год лечение получили 47 детей.

Продолжалась реализация Городской целевой Программы «Сахарный диабет на 2008-2010гг.».

Для больных сахарным диабетом были приобретены дорогостоящие препараты тиоктовой кислоты, ангиопротекторы, глюкометры. На эти цели из бюджета города было выделено 293,9 тыс.руб.

В отчетном периоде разработаны и утверждены: Городская целевая программа «Развитие здравоохранения г. Таганрога на 2010-2012гг.»; Городская целевая программа «Онкология» на 2010-2014гг.»; Городская долгосрочная целевая программа «О проведении заключительной дезинфекции в очагах инфекционных заболеваний в г. Таганроге на 2010-2013гг.».

В 2009 году большое внимание уделялось укреплению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений города.

В МУЗ «ГБСМП»: выполнены работы по ремонту кровли; разработана проектно-сметная документация на ремонт 7-ми этажного лечебного корпуса; установлена система пожарной сигнализации и оповещения о пожаре в 7-и этажном лечебном и административном корпусах.

Проведены работы по капитальному ремонту в Детских санаториях «Солнышко», «Сказка», «Березка».

Сдана в эксплуатацию пожарная сигнализация и системы оповещения о пожаре в МУЗ «Детская городская больница», в дневном стационаре №1 МУЗ «Городская поликлиника №2» и т.т.

В 2010 году Управлением здравоохранения будет продолжена работа по улучшению медицинского обслуживания населения города; реализации городских целевых программ в сфере здравоохранения; открытию отделения хронического гемодиализа на 6 мест на базе МУЗ «Первая городская больница».

ОБРАЗОВАНИЕ

Муниципальная система образования г. Таганрога на 01.01.2010 представлена следующим образом: дошкольные учреждения – 53; средние общеобразовательные школы – 31; гимназии - 2; общеобразовательные лицеи – 2; учреждения дополнительного образования детей – 11; приемные семьи - 4; межшкольный учебный комбинат – 1.

В 2009 году основное общее образование получили 2071 выпускник 9-х классов, из них 105 - получили аттестат с отличием.

Завершили среднее (полное) общее образование 1204 выпускника ОУ города. 73 выпускника награждены серебряными медалями «За особые успехи в учении», 61 выпускник - золотыми медалями «За особые успехи в учении», более 250 человек награждены похвальными грамотами «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

В общеобразовательных учреждениях (ОУ) города на 01.01.2010 год обучается 22388 человек. По заключению клинико-экспертных комиссий медицинских учреждений 237 учеников обучаются индивидуально на дому.

Образовательную деятельность в ОУ осуществляют 1890 педагогических работников, из них 1392 учителя. Все ОУ города укомплектованы кадрами.

Система дополнительного образования детей представлена 11 учреждениями, в которых в 989 детских объединениях обучаются 12830 человек.

Предоставляется бесплатное двухразовое питание 3560 учащимся из малообеспеченных семей. Учащиеся начальных классов ОУ бесплатно обеспечивались молоком. За 2009 год получено 29093 экземпляров бесплатных учебников для учащихся льготных категорий из малообеспеченных семей.

Обеспечен бесплатный проезд 210 находящихся под опекой (попечительством), учащихся муниципальных образовательных учреждений. Организован бесплатный проезд школьников, проживающих в приимусских поселках, по предъявлении именного автобусного проездного билета.

В организации летней оздоровительной кампании были задействованы все общеобразовательные учреждения города. Особое внимание уделялось организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Всего в 2009 году было оздоровлено 70,9% детей 7-18 лет (20361 чел.) против 61,9% в 2008 году. Всеми видами отдыха было охвачено 92,2% детей 7-15 лет (17 429 человек), что соответствует уровню 2008 года

В отчетном периоде проведены все соревнования городской Спартакиады школьников. В целях совершенствования духовно-нравственного воспитания детей, профилактики негативных проявлений в подростковой и молодежной среде в городе Таганроге реализован комплекс мер по обеспечению условий для введения в деятельность муниципальных общеобразовательных учреждений курса «Основы православной культуры».

Организовано велась воспитательная работа с учащимися. Проведены все запланированные конкурсы и мероприятия.

В рамках реализации **приоритетного национального проекта «Образование»** обладателями стотысячного гранта по итогам конкурсного отбора для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование стали 6 учителей МОУ г. Таганрога:

Представителям г.Таганрога в 2009 году присуждено 14 премий согласно Перечня региональных мероприятий по Ростовской области, победители которых могут претендовать на присуждение премии для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» на 2009 год.

Реализуется в школах города второй этап эксперимента по совершенствованию системы школьного питания. В 19-ти общеобразовательных учреждениях проведен ремонт и реконструкция пищеблоков школьных столовых; произведен монтаж современного технологического оборудования; приобретена мебель. Это повысит качество питания и положительно скажется в дальнейшем на здоровье наших школьников

В отчетном периоде производилась выплата дополнительного ежемесячного вознаграждения 868 классным руководителям на сумму 12821,41 тыс. руб. за счет федерального бюджета.

В рамках национального проекта «Образование» к сети ИНТЕРНЕТ подключены 27 ОУ. Все ОУ имеют автоматизированное рабочее место пользователя и выход в глобальную сеть. В 16 ОУ созданы локальные сети. Имеют свой сайт в глобальной сети 20 ОУ.

В 2009 году **органом опеки и попечительства** выявлено 142 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: переданы под опеку – 55 чел.; определены в Дом ребенка – 27 чел.; усыновлены – 9 чел.; определены в детский дом – 29 чел.; возвращены родителям – 6 чел.; находятся в учреждениях временного пребывания – 6 чел.

Подготовлено 457 постановлений Администрации г. Таганрога. Принято участие в 712 судебных заседаниях по вопросам, связанным с лишением родительских прав, усыновлением, определением места жительства несовершеннолетних и защите их имущественных прав.

В настоящее время в городе Таганроге функционирует **49 детсадов**, на 01.01.2010 год их посещают 8092 ребенка. Переуплотненность составляет более 20%.

Всего на очереди детей, нуждающихся в услугах дошкольных учреждений, зарегистрировано в общественной приемной - 2541 чел.; на льготной очереди зарегистрировано 565 чел.

Администрация города решает эту проблему. В рамках расширения сети детских садов велся ремонт старых детсадов; открыты дополнительные группы в действующих детсадах; ведется строительство детсада на 200 мест в Западном жилом массиве. Всего за 2009 год общее увеличение мест в МДОУ составило 193.

Сформированы и согласованы учебные планы МОУ на 2009-2010 учебный год. МОУ СОШ №№ 27,35,37,38 и МОУ гимназия №2 им. А.П.Чехова принимают участие в опережающем внедрении стандартов общего образования второго поколения с 01.09.2008 года. В 12 ОУ преподавание ряда предметов осуществляется на профильном уровне.

В связи с подготовкой к новому учебному году проведено обследование ОУ по предупреждению террористических актов на территории образовательных учреждений.

Уделяется большое внимание улучшению материально-технической базы образовательных учреждений.

За счет бюджета города проведен текущий ремонт зданий и сооружений в 41 МДОУ, Гимназии №2 им. А.П. Чехова, Мариинской гимназии №15, 24 МОУ СОШ, ДЮСШ-1, ДЮСШ-3, МАК, СЮНат, СЮТ-1, ЦВР

Ведутся работы по капитальному ремонту МДОУ №45. За счет средств выделенных по программе улучшения демографической ситуации на 2008-2010годы в МДОУ № 41, 46, 51, 52, 83 выполнен ремонт групп. В связи с расширением сети МДОУ, на дополнительно выделенные средства по обращениям к Мэру города Таганрога выполнены работы по ремонту новых групп в МДОУ №№ 101, 102.

В 2010 году в сфере образования планируется продолжить работу: по обеспечению основного общего образования и переходу ОУ на стандарты второго поколения; по расширению сети дошкольных учреждений; по приведению медицинских пунктов МОУ в соответствие с требованиями СанПИН и участию в реализации мероприятий ПНП «Образование». Также особое внимание будет уделено улучшению материально-технической базы образовательных учреждений.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2009 году на территории города было проведено 520 спортивных соревнований и мероприятий, в которых приняло участие 56 404 человек.

Для участия в областных и Всероссийских соревнованиях в этом году было направлено более 2000 спортсменов.

Более 7500 тысяч спортсменов посетили наш город для участия в соревнованиях. 21,9% от общего количества жителей города постоянно занимались в 2009 году физической культурой и спортом. Спортсмены города Таганрога в 2009 году подтвердили свой высокий класс принимая участие в составе сборных команд России в Чемпионатах и Первенствах Мира и Европы, на этапах Кубков Мира и Европы. В копилку города Таганрога в 2009 году спортсмены внесли: 15 золотых медалей; 10 серебряных; 12 бронзовых; медалей.

В 2009 году были присвоены звания: Заслуженный Мастер Спорта – 4; мастер Спорта – 2; Кандидат в Мастера Спорта – 35; 1-й разряд – 70.

В рамках организация работы в период летней оздоровительной компании проведена работа на 97 спортивных площадках и работал пункт по обучению плаванию на пляже «Солнечный». Впервые организована работа 16 инструкторов в пришкольных лагерях.

Организованны и проведены совместно с Депутатами Городской Думы 62 спортивно-массовых праздника на спортивных площадках по месту жительства.

Проведены, смотр-конкурс в дошкольных образовательных учреждениях города;. Спартакиада загородных оздоровительных лагерей, центров и комплексов Азовского побережья (4 смены - более 1300 детей); Спартакиада пришкольных лагерей (2 смены – более 800 детей) и др.

Все мероприятия позволили охватить в летний период более 9367 детей и подростков

В течение всего 2009 года проходили спортивные соревнования среди людей с ограниченными возможностями, а в декабре месяце прошла Спартакиада по 5 видам (дартс, плавание, армспорт, настольный теннис, шашки), где приняло участие более 150 человек.

На спортивных объектах, находящихся в ведении Комитета («Торпедо, спортивный комплекс на пляже «Солнечный», Шахматный клуб) были проведены в 2009 году Чемпионаты России, областные и городские соревнования, Спартакиада дворовых и уличных команд, соревнования пришкольных лагерей по мини-футболу, пионерболу, волейболу, дартс, эстафеты «Весёлые старты», проводились занятия физической культурой и спортом среди разных слоёв населения города.

В течение всего 2009 года продолжилась работа Коллегии и работа Совета ветеранов спорта при Комитете по физической культуре и спорту г. Таганрога, которая является большой поддержкой в развитии физической культуры и спорта в городе.

В отчетном периоде велась работа по улучшению спортивной базы города Таганрога.

Получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство крытого ледового катка с искусственным льдом по адресу: ул. Чучева, 50/2. Заключён муниципальный контракт на строительство крытого катка.

В соответствии с планом велась поэтапная реконструкция стадиона «Торпедо». Для работы Городского Шахматного клуба были проведены ряд мероприятий по его обустройству, а так же приобретены столы, часы, шахматные доски.

Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт Дворца спорта Областной специализированной детской юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 13 (ул. Спортивная, 2б) и получено положительное заключение Государственной экспертизы и др.

В 2010 году планируется увеличение проведения городских спортивных мероприятий согласно представленных календарных планов федерациями города по видам спорта, использование максимального количества спортивных площадок по месту жительства с целью занятости и оздоровления детей в осенне-зимний период.

КУЛЬТУРА

В 2009 году осуществлялась государственная политика в области культуры, разработки и проведения в жизнь культурной политики, а также координация деятельности всех органов и учреждений культуры на территории города.

В сеть муниципальных учреждений культуры в отчетном периоде включен «Дворец культуры «Фестивальный» (бывший Дворец культуры ОАО «Красный котельщик»), деятельность которого направлена на предоставление дополнительного образования детей, культурно - досуговую деятельность, библиотечное обслуживание населения.

В 2009 году проводилась работа по сохранению и восстановлению объектов культуры и искусства:

Завершены работы по капитальному ремонту муниципального учреждения культуры «Молодежный центр».

Получено положительное заключение экспертизы по ПСД на капитальный ремонт МОУ ДОД «Таганрогская детская художественная школа им. С.И.Блонской»; по реконструкции Дворца молодежи.

Выполнены проектные работы по капитальному ремонту филиалов МУК Централизованная библиотечная система. Осуществлялась работа по ремонту и содержанию памятников и воинских захоронений г. Таганрога.

В рамках исполнения Плана по подготовке и празднованию 150-летия со дня рождения А.П. Чехова: завершены работы по реконструкции комплекса Центральной городской публичной библиотеки им. А.П. Чехова. Велась работа по реставрации Дома Чайковских; изготовлена и в январе 2010 г. установлена у здания ЦГПБ им. А.П. Чехова скульптурная композиция «Книга» и др.

Для муниципальных учреждений культуры в 2009 году Администрацией города за счет различных источников финансирования **приобретены:** МУК ЦКДД – различное оборудование для «Зеленого театра» и парка; ЦГПБ им. А.П. Чехова: - проведена структурированная кабельная система с телефонией и видеонаблюдением; приобретено специализированное программное обеспечение и серверное оборудование; внедрен автоматизированный программно-аппаратный комплекс электронной библиотечной системы; приобретена библиотечная мебель, технологическое, климатическое оборудование; шторы изделия, жалюзи и баннеры; МОУДОД ДМШ № 3 - концертный баян; МУК Городской дом культуры - комплект компьютерной техники и беспроводные микрофоны; МУК «Драматический театр им. А.П. Чехова» приобретены сценические костюмы и декорации для постановки премьерного спектакля «Вишневый сад».

За отчетный период были проведены **городские культурно-массовые мероприятия:** рождественские развлекательные программы; мероприятия, посвященные писателю А.П. Чехову, Дню защитника Отечества; праздник «Широкая масленица», празднование Дня работников культуры, мероприятия, посвященные Дню Весны, празднование 64-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Дня России, День памяти А.П. Чехова, мероприятия, посвященные Дню освобождения города Таганрога от немецко-фашистских захватчиков, Дню города, Дню народного единства, новогодние праздничные мероприятия.

В 2009 году **организованы и проведены Фестивали:** 3-й Чеховский книжный фестиваль (12 – 16 мая); VI Международный театральный фестиваль «На родине А.П. Чехова» (19-24 мая); 4-й Международный конкурс детского рисунка «А.П. Чехов и герои его произведений» (7 – 10 июня); Международный театральный фестиваль «На родине А.П.Чехова (6-12 ноября).

В Таганроге проведены: 3-й кинофорум «На родине А.П. Чехова» (3-6 сентября); Областные акции «Вишневый сад» (9 октября); «Таганрога я не миную...» (8 – 12 октября). Состоялся показ спектаклей – лауреатов театральной премии «Золотая маска» (21 – 24 ноября).

В отчетном периоде организовано и проведено 8 различных **конкурсов и фестивалей:** :городской открытый конкурс юных вокалистов «Маленький принц; городской конкурс юных вокалистов «Звонкие голоса»; отборочный тур областного телевизионного конкурса эстрадных вокалистов «Голос Отечества»; второй городской хоровой конкурс «Любимому Таганрогу»; открытый городской конкурс хореографического искусства «Птица счастья -2009» и др.

Коллективы учреждений культуры в отчетном периоде осуществляли разнообразную работу по дополнительному образованию детей; участию в различных мероприятиях, проводимых Администрацией города, Ростовской областью и т.д.

За отчетный период Управлением культуры была проведена организационная **работа по изданию:** альбома «Таганрогский художественный музей»;альманаха «Вехи Таганрога» № 39,40,41,42; книг «А.П. Чехов на таганрогской сцене», «Таганрогская городская библиотека: взгляд во времени»; «Двойная звезда «Таганрог в судьбе и дружбе Чехова и Чайковского»; настенного календаря «Художники Таганрога – 150-летию А.П. Чехова и изготовление фильма «Нестор-Кукольник-загадочный русин»(ООО «Медиа-ТВ).

В **2010 году будет продолжена работа** по направлению деятельности и основное внимание планируется уделить выполнению мероприятий по подготовке и празднованию 65-ой годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне.

Архитектура и градостроительная деятельность

В рамках реализации нового Генерального плана Муниципального образования «Город Таганрог» велась совместная работа с Администрацией Неклиновского района Ростовской области по вопросу включения части территории в городскую черту Таганрога.

Получены кадастровые сведения и информация о собственниках и арендаторах земельных участков, попадающих в приграничные земли. Подготовлена графическая информация. Формируется пакет документов по изменению территориальных границ Неклиновского района и Муниципального образования «Город Таганрог» для внесения на рассмотрение в Думу соответствующих муниципальных образований с последующим представлением в Законодательное собрание РО.

Осуществлена работа по разработке «Правил землепользования и застройки части территории муниципального образования «Город Таганрог» в границах деятельности Приморского, Промышленного, Северного и Центрального территориальных управлений Администрации города Таганрога». Документ разрабатывался ОАО «Российский институт градостроительства и инвестиционного развития «Гипрогор» (при участии специалистов комитета) на основании Муниципального контракта №34 от 14.12.2008 г.

Информация о назначении проведения публичных слушаний по проекту опубликована в газете «Таганрогская правда» (официальная среда) 23.12.2009г. №357-362. Материал по данному проекту размещен в здании музея «Градостроительство и быт г.Таганрога».

В рамках подготовки к 150-летию со дня рождения А.П. Чехова, проведена работа по выявлению в городской среде объектов, связанных с именем писателя. Эти объекты оформлены аншлагами или информационными досками. Утверждены варианты дизайнерского решения логотипов фирменного стиля для чеховского фестиваля, разработана форма и предложен материал исполнения аншлагов и информационных досок.

В соответствии с постановлением Администрации г. Таганрога от 29.05.2009г. №2417 «Об установке остановочных павильонов на остановочных пунктах, разработан и согласован графический материал по 10 остановочным пунктам, проведен анализ по размещению 20 остановочных пунктов на территории города

Комитетом по архитектуре и градостроительству подготовлены и выданы: 523 разрешения на строительство, реконструкцию объектов недвижимости; 349 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов, законченных строительством, реконструкцией и капремонтом. Согласовано: 320 проектов по прокладке инженерных сетей; 24 акта выбора трассы проектируемых инженерных сетей.

Внесены изменения в единую топографическую основу территории города Таганрога М 1:500: по 243 заявкам геодезических организаций на 1543 планшетах топографической съемки. Для выполнения геодезических работ соответствующими организациями были направлены 328 заявок.

В 2010 году работа основное внимание будет направлено на разработку плана реализации Генерального плана муниципального образования «Город Таганрог» и Правил землепользования и застройки части территории города Таганрога, а также на подготовку градостроительной документации по освоению застроенных территорий муниципального образования «Город Таганрог».

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Фактический ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства за 2009 год составил 87533,4 кв.м., в том числе: 80 объектов индивидуального домостроения общей площадью 12110,3 кв.м.; 28 объектов высотного домостроения общей площадью 75423,1 кв.м.

Показатель ввода жилья составил 100,03% от плана 2009 года и 68,3% к уровню 2008 года.

Продолжены работы по строительству муниципального 10-ти этажного многоквартирного жилого дома по Мариупольскому шоссе, 27-3 (1-я очередь 1а), начатые в декабре 2008 года.

В 2009 году выполнен значительный объем работ по реализации всех мероприятий, включенных в план празднования 150-летия со дня рождения А.П. Чехова, в том числе капитальный ремонт и реставрация: МУЗ «Санаторий «Березка»; объекта культурного наследия регионального значения «Здание бывшей мужской гимназии, где учился А.П. Чехов»; объекта культурного наследия регионального значения «Мемориальная квартира, где останавливался П.И. Чайковский»; комплекса ЦГПБ им. А.П. Чехова; зданий, расположенных в исторической части города и находящихся в муниципальной собственности и др.

Продолжались работы по строительству (реконструкции), капитальному ремонту и проектированию следующих объектов: строительство детского сада на 200 мест на ЗЖМ ; реконструкция Дворца молодежи в г.Таганроге по ул.Петровская, 107, административного здания

ГО ЧС по адресу: ул.Александровская, 143/ 7-й переулок, капитальный ремонт: 7-ми этажного лечебного корпуса МУЗ «ГБСМП»; по берегоукреплению и противооползневым мероприятиям в районе б.Валовая и б.Черепеха, в районе ж/домов № 29,31 по Комсомольскому бульвару и др.

Подготовлена долгосрочная целевая программа по реализации проектов капитального строительства (реконструкции) на территории города Таганрога на 2010-2012 годы.

В 2010 году планируется продолжить и завершить работы: по реализации плана мероприятий празднования 150-летия со дня рождения А.П. Чехова; по строительству крытого катка с искусственным льдом по ул.Чучева, 50 (без внешней инфраструктуры); по берегоукреплению и противооползневым мероприятиям в районе б. Валовая и Черепеха в районе гостиницы "Приазовье" и санатория-профилактория "Тополь» (участок № 1: 2-й пусковой комплекс); по строительству детского сада на 200 мест в СЖМ; по реконструкции Дворца молодежи по ул.Петровская, 107; по реализации мероприятий, предусмотренных Долгосрочными целевыми программами на 2010 год.

ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА,

Администрация города принимает активное участие в реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России».

Фактически за отчетный период финансирование жилищных программ из бюджетов разных уровней составило 149 205,4 тыс. рублей, в том числе по бюджетам: федеральный -65 818,7 тыс. руб.; областной - 69 188,1 тыс. руб.; городской- 14 198,7 тыс. рублей.

Реализовали по состоянию на 01.01.2010 года право на улучшение жилищных условий 135 семей. В том числе по следующим категориям граждан: молодые семьи – 23 участника; инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов – выплачено 11 социальных выплат; инвалиды и участники Великой Отечественной войны – выплачено 25 социальных выплат; дети-сироты – 43 участника; семьи, включенные в программу переселения из аварийного жилищного фонда - выкуплено у собственников 22 и предоставлено 1 жилое помещение; семей, выехавших из районов Крайнего Севера – 1 семья; семей, подвергшихся воздействию радиации – 1 семья; лица, уволенные с военной службы – 8 семей.

В очереди граждан, **нуждающихся в улучшении жилищных условий**, состоит 1644 семьи (1591 семей на 01.01.2009), в том числе: 322 семьи, обеспечиваются жильем в соответствии с Федеральными полномочиями (19,6 % от общего числа семей); 140 малоимущих семей (0,6 % от общего числа семей) обеспечиваются жильем из муниципального жилищного фонда; 1312 семей, обеспечиваются жильем в соответствии с Областными полномочиями (79,8 % от общего числа семей), в том числе: граждане, жилые помещения которых признаны непригодными для проживания; дети-сироты, граждане, принятые на квартирный учет до 1 марта 2005 года.

Всего в городе приватизировано 67242 квартиры, что составляет 96,66% жилищного фонда города.

За истекший период по вопросам ипотеки обратилось около 600 человек. Всем предоставлена подробная информация о возможности получения ипотечного кредита и участия в государственных программах финансовой помощи в приобретении жилья. За отчетный период сформировано 40 учетных дел для получения субсидии.

Подготовлен проект и принято Решение Городской Думы от 25.06.2009 №45 «Об утверждении информации о выполнении в 2008 году городской целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в городе Таганроге на 2007-2011 годы».

В 2010 году, в рамках национального проекта - «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» планируется получить финансирование в размере 103 829,3 тыс. рублей из бюджетов всех уровней и продолжить реализацию жилищных программ, участниками которых станут более 217 семей. В том числе по следующим программам:

«Обеспечение жильем молодых семей»: (планируется получить финансирование для 26 молодых семей); «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" федеральной целевой программы "ЖИЛИЩЕ" на 2002 – 2010 годы (планируется участие категорий граждан: лица, уволенные с военной службы – 9 сертификатов; граждане, подвергшиеся воздействию радиации – 19 сертификатов; граждане, признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами – 7; граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей- 14); «Обеспечение жильем граждан в соответствии с ФЗ «О ветеранах», с ФЗ «О социальной защите инвалидов РФ» (в течение года планируется завершить мероприятия по обеспечению жильем участников и инвалидов Великой отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий); «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости стимулирования рынка жилья в 2009 году» и «Переселения граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, аварийным и подлежащим сносу» (планируется отселить 10 жилых домов, 114 аварийных жилых помещений общей площадью 5775,87 кв.м.); «Обеспечение жильем лиц из числа детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей» (планируется обеспечить 49 детей-сирот жильем); «Обеспечение граждан жилыми помещениями» (планируется завершение строительства первой секции (60 квартир) 3-х секционного (270 квартирного) жилого дома по Мариупольскому шоссе, 27-3. Предварительное распределение квартир в доме включает следующие направления: 36 квартир - для обеспечения жильем детей-сирот; 3 квартиры - для переселения граждан из аварийного жилищного фонда; 21 квартира – для обеспечения граждан жилыми помещениями.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ.

Работа Комитета по управлению имуществом в течение 2009 года была направлена на эффективное управление муниципальным имуществом и обеспечение дохода городского бюджета от его использования.

по разделу «Неналоговые доходы».

В 2009 году было заключено 923 договоров аренды земельных участков, подготовлено 1094 протоколов к ним.

В результате **осуществления муниципального земельного контроля** на территории города: составлено 34 акта нецелевого использования земельных участков; 52 акта о неосвоении земельных участков, ранее предоставленных для строительства; изъято 120 неосвоенных земельных участков.

В целях взимания земельного налога с собственников помещений в многоквартирных домах проведены землеустроительные работы по формированию 93 земельных участков и направлены в ИФНС 226 расчетов по спискам правообладателей долей в праве на земельные участки под многоквартирными жилыми домами.

- В целях **осуществления имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства**, проведены следующие мероприятия:
- В рамках Федерального закона от 22.07.2008 года №159-ФЗ организована работа по реализации предпринимательством преимущественного права приобретения имущества по рыночной стоимости (по желанию субъекта МСП), с оплатой в рассрочку. В результате реализации Федерального закона, по итогам 2009 года: из общего числа арендаторов, имеющих право на реализацию преимущественного права выкупа арендуемого муниципального имущества (240), обратились в КУИ о выкупе – 196; - количество заключенных договоров купли-продажи муниципального имущества составило 102, совокупная стоимость выкупленных объектов – 117,9 млн.руб., включая НДС; сумма поступлений в городской бюджет от заключенных сделок составила 18,3 млн.руб.;
- Утвержден Перечень муниципального имущества муниципального образования «Город Таганрог», предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства;

- Оформлены разрешительные документы 82 собственникам помещений о переводе жилых помещений в нежилые цели, для осуществления предпринимательской деятельности;
- В соответствии с требованиями законодательства, в муниципальном образовании «Город Таганрог» осуществлен переход на рыночную оценку муниципального имущества, переданного в аренду.

Для обеспечения функционирования ряда муниципальных, государственных и федеральных структур заключено 129 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом.

В 2010 году продолжится реализация: мероприятий по передаче муниципального имущества в аренду и безвозмездное пользование; Федерального закона от 22.07.2008 года №159-ФЗ. В целях исполнения доходной части городского бюджета активизируется претензионная работа с неплательщиками и работа по взиманию недоимок прошлых лет с недобросовестных арендаторов, имеющих задолженность по арендной плате за муниципальное имущество.

Одним из важнейших направлений деятельности Комитета по управлению имуществом является **учет объектов муниципальной собственности, ведение Реестра муниципального имущества города Таганрога и государственная регистрация права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества.**

За 2009 год проведена техническая инвентаризация 89 объектов недвижимости, получено 38 технических и 78 кадастровых паспортов; зарегистрировано право муниципальной собственности в Таганрогском отделе Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ростовской области на 1000 объектов недвижимости, из них: 331 объект нежилого фонда; 669 объектов жилищного фонда.

За отчетный период в Реестр муниципального имущества города Таганрога внесено:

- 176 объектов недвижимости (объекты жилищного и нежилого фонда, 103 земельных участка);
- 450 ед. движимого имущества (компьютерная и офисная техника, учебное оборудование, интерактивные комплексы, автомобиль скорой медицинской помощи, транспортные средства, медицинское оборудование и мебель, оборудование для спортивно-технических секций);
- 552 объекта инфраструктуры и благоустройства (остановочные пункты, светофорные объекты, дорожные турникеты, поливочные системы, канализационные и водопроводные сети, объекты уличного освещения, линии электроснабжения, тепловые сети, рекламные конструкции, имущество для декоративного ландшафтного озеленения и др.)

За отчетный период из Реестра муниципального имущества города Таганрога исключено:

- 1928 объектов жилищного фонда (приватизированные и списанные аварийные квартиры)
- 72 объекта нежилого фонда (проданные, списанные, выбывшие по решениям суда, переданные в федеральную собственность).

Работа по подготовке документов и государственной регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости, закрепленные на праве оперативного управления, хозяйственного ведения и составляющие муниципальную казну, в 2010 году будет продолжена.

В 2010 году будет проводиться работа по формированию Реестра муниципального имущества города Таганрога в соответствии с новыми требованиями действующего законодательства.

В муниципальной собственности города Таганрога на 01.01.2010 год зарегистрировано **27 муниципальных унитарных предприятий.**

В 2009 году ликвидировано МУП «Бюро Обмен». Проведены подготовительные мероприятия к акционированию МУП «Управление «Водоканал», МУП «Таганрогэнерго», МУП «Спецавтохозяйство», МУП «Николаевский рынок» и МУП «Городской рынок «Русское поле».

В 2010 – 2011 годах планируется провести акционирование указанных предприятий.

В соответствии с законодательством об автономных учреждениях, в 2009 году созданы: муниципальное автономное учреждение «Дорожно-эксплуатационное служба», МАУ «Ритуал», МАУ «Зеленый мир», МАУ «Инновационные технологии в образовании».

В течение 2009 г. **Отдел по координации и контролю за прохождением документов при предоставлении земельных участков** обеспечивал оказание государственных и муниципальных

услуг в сфере предоставления земельных участков в режиме «Одного окна» согласно плану внедрения административного регламента.

В 2009 году в режиме «одного окна» поступило более 6 тысяч обращений граждан и юридических лиц по вопросу предоставления в собственность и аренду земельных участков, в частности: по вопросам оформления аренды (в том числе продления аренды) - 2762 обращения, по вопросам оформления права собственности на земельные участки - 3274 обращения.

На согласование принято 3212 проектов постановлений Администрации (Мэра) г. Таганрога по вопросам землепользования.

В целях реализации проекта создания Многофункционального центра (МФЦ) разработана и утверждена проектно-сметная документация на строительство трехэтажного здания МФЦ по адресу: пер.А.Глушко, 64. Сформирован кадровый резерв сотрудников МФЦ, 94 человека из кадрового резерва МФЦ прошли краткосрочные курсы повышения квалификации по программе обучения сотрудников МФЦ. Разработан Интернет-портал МФЦ и проводится организационная работа по его внедрению и размещению в сети.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ЗАКУПКИ ТОВАРОВ, РАБОТ И УСЛУГ

В соответствии с заявками муниципальных заказчиков для муниципальных нужд г. Таганрога за 2009 год. отделом муниципального заказа организовано и проведено открытых торгов в количестве – 84 (319 лотов) с суммой начальных (максимальных) цен контрактов (лотов) 816 824 199руб.

Результаты торгов, привели к заключению 1436 контрактов на сумму 512 959 577руб.(согласно протоколам по торгам), из них 1336 контрактов заключены с таганрогскими предпринимателями и организациями на сумму 227 979 233 руб. (44,4% от общей суммы контрактов, заключенных по результатам торгов).

Из общей суммы заключенных контрактов 55% составляются контракты на выполнение подрядных и проектных работ (279 910 404руб.), 33% контракты на поставку товаров (168 366 655 руб.), 11% контракты на приобретение жилья (57 488 686 руб.), 1% контракты на оказание услуг (7 193 832 руб.).

По результатам торгов, достигнута экономия бюджетных средств от начальной цены контракта состоявшихся торгов – 68 285 726 руб. (11,7% от начальной цены).

Из общей суммы экономии по состоявшимся торгам 57% составляет экономия по торгам на выполнение подрядных и проектных работ 38 894 393 руб., 41,4% экономия по торгам на поставку товаров 28 276 997 руб., 1,4% экономия по торгам на приобретение жилья 926 414 руб., 0,3% экономия по торгам на оказание услуг 187 922 руб.

В соответствии с законодательством, отделом муниципального заказа осуществлялось размещение на сайте в сети «Интернет» извещений о размещении заказов посредством запросов котировок и протоколов запросов котировок. Размещено 463 извещения о проведении запросов котировок на общую сумму 120 692 828 руб.

В соответствии с законодательством отделом муниципального заказа осуществлялись функции ведения реестра муниципальных контрактов, за отчетный период внесено в реестр 1706 муниципальных контрактов на сумму 768 051 642 руб.

Отделом муниципального заказа от главных распорядителей средств бюджета была собрана информация о планируемых в 2010г. закупках товаров, работ и услуг путем проведения торгов. На основании предоставленных сведений сформирован график размещения заказов в 2010г. путем проведения торгов, в который вошел 81 муниципальный заказ на общую сумму 472 055,54 тыс. рублей. Данные заказы будут размещаться силами отдела муниципального заказа в течение всего 2010 года.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ и КОНТРОЛЬНО-ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2009 году было организовано информационное обеспечение 270 различных мероприятий.

Согласно утвержденному Мэром города графику проведения пресс-конференций были организованы и проведены 45 пресс-конференций для журналистов городских СМИ и 20 «прямых эфиров».

Постоянно велась работа по обновлению официального сайта Таганрога в сети Интернет www.taganrog.ru, по подготовке и размещению на нем актуальной информации.

В 2009 году были проведены социологические опросы на тему «Отношение населения города Таганрога к деятельности органов власти различных уровней и круга социальных проблем методом массового опроса» и «Политические предпочтения населения города Таганрога». Анализ результатов анкетирования позволил оценить информированность жителей города о деятельности Администрации и Городской Думы, выявить наиболее важные, на взгляд общественности, проблемы и на их основе скорректировать ряд управленческих решений. Кроме того, проведенные опросы позволили также скорректировать информационную политику Администрации в средствах массовой информации федерального, областного и местного уровней. Информация о деятельности органов местного самоуправления размещалась в областных средствах массовой информации: в «Российской газете», «Аргументах и фактах», на радио «Дон-ТР», в информационном агентстве «Интерфакс-юг».

Одним из наиболее важных направлений деятельности Администрации является обеспечение участия граждан города в работе органов местного самоуправления. Для реализации этой задачи Администрация города постоянно взаимодействует с общественными организациями, оказывая им поддержку и помощь в ведении их уставной деятельности, включая организацию и проведение наиболее значимых мероприятий с участием общественных организаций.

В своей работе Администрация города уделяет большое внимание реализации концепции государственной политики в отношении российского казачества. В феврале 2009г. подготовлен и утвержден План целевых мероприятий «Поддержка казачества города Таганрога на 2009г.». Мероприятия были направлены на развитие военно-спортивных, традиционных казачьих видов спорта, пропаганду самодетельного творчества Донского края, популяризации казачьей культуры и гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Освоено средств в сумме 165,6тыс. руб.

В рамках обеспечения реализации установленного Конституцией РФ права граждан РФ на проведение митингов, демонстраций, шествий, комитетом было рассмотрено 61 уведомление о проведении публичных мероприятий. По результатам рассмотрения были подготовлены постановления о назначении уполномоченных от Администрации на публичные мероприятия. Совместно с представителями УВД обеспечивался общественный порядок, безопасность граждан и соблюдение законодательства РФ. Всего было проведено 143 публичных мероприятия.

Большое внимание уделяется взаимодействию с городским Советом ветеранов. Совместно с президиумом Совета были организованы встречи актива Совета ветеранов с руководителями управлений и отделов городской Администрации.

Велась системная работа с «Городским собранием» по подготовке заседаний Координационного совета и расширенных заседаний «Городского собрания».

В 2010 году планируется совершенствовать работу по оценке и прогнозированию социально-политической ситуации в городе; по подготовке и размещению информации на официальном сайте Таганрога в сети Интернет www.taganrog.ru. Продолжится работа по обеспечению взаимодействия Администрации города, в пределах компетенции, с городскими структурами политических партий, общественных объединений граждан по вопросам, связанным с их деятельностью на территории города.

Одним из направлений деятельности Администрации являлось **повышение уровня и качества исполнения служебных обязанностей работников Администрации.**

Осуществлялся контроль исполнения областных и муниципальных правовых актов.

В отчетный период проведена работа по подготовке и проведению выборов депутатов Городской Думы города Таганрога пятого созыва и депутатов молодежного Совета при Городской Думе города Таганрога. В установленные выборным законодательством сроки изданы все необходимые нормативно-правовые акты, оказано содействие избирательным комиссиям в реализации их полномочий, связанных с организацией подготовки и проведения выборов.

Организована проверка списков кандидатов в присяжные заседатели, измененные и дополненные списки кандидатов в присяжные заседатели в установленные сроки направлены в Администрацию Ростовской области.

Постоянно обеспечивается пополнение электронной базы нормативных и распорядительных актов областных органов власти и органов местного самоуправления.

Во исполнение постановления Мэра города Таганрога «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории г. Таганрога» постоянно ведется работа по обобщению сведений, предоставляемых отделениями УФМС по г. Таганрогу, ОЗАГ г. Таганрога, Таганрогским городским судом, Таганрогским городским военным комиссариатом, ФГУ ИЗ-61/2 и воинской частью №18298 и передача их в государственную автоматизированную систему «Выборы». В 2009 году перепроверены и представлены полные сведения в соответствии с Федеральным законом по 55106-ти избирателям.

В целях реализации с 01.01.2010 года Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и распоряжения Администрации Ростовской области от 15.09.2009 №273 «О мерах по реализации Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ» в установленные сроки были изданы нормативно-правовые акты и проведены необходимые мероприятия по исполнению структурными подразделениями и органами Администрации Федерального закона.

В отчетном периоде уделялось внимание совершенствованию работы с обращениями граждан.

В целях ответственности регулирования организации работы с обращениями граждан в Администрации города разработан административный регламент исполнения муниципальной функции рассмотрения обращений граждан.

За 2009 год общее количество заявлений и обращений, поступивших в адрес Мэра города Таганрога и заместителей Главы Администрации, составило 6885, что на 6% больше, чем в 2008 году (6508). Лично Мэром города Таганрога принят 131 человек.

Из вышестоящих органов власти на исполнение в Администрацию города, поступило 1502 (23%) писем, из них 1249 (17%) были контрольными. Количество контрольных писем за отчетный период увеличилось в 1,3 раза.

В целях обеспечения контроля за порядком работы с заявлениями жителей и сроками ответов на них, в 2009 году проведено 12 проверок исполнения законодательства по работе с обращениями и организации личного приема граждан руководителями структурных подразделений, органов Администрации с правами юридического лица и муниципальных организаций города. Результатом этого контроля стало сокращение нарушений сроков рассмотрения обращений и заявлений граждан.

Внедренная электронная система контроля обращений граждан позволила выполнять анализ поступающих обращений, как по тематике, так и ее динамике, не только по городу, но и по отдельным локальным территориям города (территориальные управления, депутатские округа, избирательные участки), осуществлять ежедневный контроль за сроками исполнения обращений граждан и своевременно принимать необходимые управленческие решения.

Принятые организационные и технические меры повысили исполнительскую дисциплину работников Администрации города по рассмотрению обращений граждан. Количество нарушений, допущенных исполнителями свыше 30 дней, согласно законодательству составило менее одного процента.

В целях выявления нарушений в работе муниципальных служащих, грубости со стороны сотрудников различных городских служб, предприятий и организаций в течение трех лет в

Администрации города работает «телефон доверия», на который за 2009 год поступило 1752 сообщения граждан, что на 69 сообщений меньше, чем в 2008 году.

Деятельность Комитетов территориального общественного самоуправления (КТОС) была направлена на активное участие в содействии избирательным комиссиям в организации подготовки проведения выборов. Активы КТОС вели разъяснительную работу по повышению правовой культуры избирателей; оказывали помощь участковым избирательным комиссиям в сверке списков избирателей, информировании граждан о месте нахождения помещения избирательного участка для голосования и времени проведения выборов.

Развивались формы участия ТОС в вопросах благоустройства города (конкурс на лучшую благоустроенную территорию, многоквартирный дом, вносились предложения об установке дополнительных светофорных объектах, нанесении пешеходных переходов; введении или изменении маршрутов городского общественного транспорт; установке детских игровых и спортивных площадках; о необходимости принятия мер и наведения порядка соответствующими службами ЖКХ на городских и внутридворовых территориях и др.

В целях повышения эффективности общественного самоуправления в территориальных управлениях с участием представителей Координационного совета по ТОС и председателей КТОС проведено 8 локальных совещаний, на которых проводилась работа по обобщению и распространению опыта работы КТОС, обсуждались проблемы и вопросы, затрагивающие интересы населения подведомственной территории.

Внимание председателей КТОС было обращено на подготовку к всероссийской переписи населения, активы проводили работу с жителями, проживающими в частном секторе по вывешиванию аншлагов на домах с названием улиц и номеров домов.

Для информирования жителей о работе органов местного самоуправления председателям КТОС выдаются еженедельные спецвыпуски газеты «Таганрогская правда», «Официальная среда», а также муниципальные правовые акты, затрагивающие интересы жителей города.

В 2010 году работ: на совершенствование порядка, качества и системы контроля исполнения муниципальных правовых актов и правовых актов Администрации Ростовской области, поручений Мэра города Таганрога, обращений граждан и депутатов Городской Думы; на содействие организации деятельности комитетов общественного самоуправления и совершенствование форм совместной работы; на принятие мер по улучшению качества списков избирателей.

Общим отделом Администрации за 2009 год зарегистрировано и разослано исполнителям 7654 муниципальных правовых акта и 845 нормативных правовых актов Ростовской области..

Зарегистрировано 20064 входящей корреспонденции, что на 13% больше, чем в 2008 году и 9187 исходящей корреспонденции (по отношению к 2008 году увеличилось на 4%). Поставлено на контроль 2803 документа.

За отчетный период по запросам граждан, руководителей учреждений и организаций города выдана 971 справка по нормативным правовым актам, сделано 18137 копий муниципальных правовых актов.

Велась подготовка информационных материалов по запросам прокуратуры г.Таганрога, Федеральных органов власти.

Во исполнение распоряжения Администрации Ростовской области от 29.04.2009 №107 «Об организации пилотного проекта безбумажного движения документов», организована и осуществлялась работа по регистрации и пересылке корреспонденции в электронном виде с использованием системы электронного документооборота и делопроизводства «Дело» в установленные распоряжением сроки.

В течение 2009 года проводилась работа по модернизации аппаратной части рабочих станций пользователей и серверов.

Постоянно выполнялись работы по ремонту и настройке компьютерной офисной техники, обновлению установленного программного обеспечения (ПО) структурных подразделений Администрации г. Таганрога.

По мере необходимости проводятся консультации в вопросах пользования персональными компьютерами и информационно-телекоммуникационными технологиями. Разработаны «Правила использования локальной вычислительной сети и вычислительной техники Администрации города Таганрога» - документ, регламентирующий права и обязанности пользователей и администраторов сети.

Проведена работа по обновлению серверного оборудования Администрации города (введены в эксплуатацию 3 новых сервера).

Развернута централизованная антивирусная система DrWeb Enterprise Suite, позволяющая производить мониторинг и обезвреживать возникающие вирусные атаки, контролировать доступ пользователей к съемным носителям.

Обслуживается система бесконтактной передачи документов и отчетности между Администрацией и Управлением пенсионного фонда РФ в г. Таганроге, ИФНС по г. Таганрогу, Отделением Федерального Казначейства МФ РФ по Ростовской области.

Еженедельно пополняется и обслуживается справочная система «КонсультантПлюс», доступ к которой имеют все пользователи сети.

Деятельность

МУП «Редакция газеты «Таганрогская правда»

В отчетном году городская общественно - политическая газета «Таганрогская правда» выходила с периодичностью 5 раз в неделю: по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

Специальный выпуск газеты «ТП - Официальная среда», содержанием которого является нормативные правовые акты органов местного самоуправления и другая официальная информация, вышел в 2009 году 44 раза общим объемом 752 полосы формата А3. в данном спецвыпуске, а также на печатной площади других номеров газеты «Таганрогская правда» за истекший период было опубликовано: 143 решения Городской Думы, 1218 постановлений Администрации города, заключения о результатах публичных слушаний, генеральный план муниципального образования «Город Таганрог» на период до 2028 года, проект Правил землепользования и застройки города, протоколы аукционов, информация о проведении конкурсов на право оказания услуг для муниципальных нужд и др.

Главной темой газеты в 2009 году стала подготовка к 150-летию со дня рождения А.П. Чехова. В газете было опубликовано свыше 150 материалов юбилейной тематики. Редакцией были привлечены к сотрудничеству известные ученые-чеховеды, литераторы, деятели культуры из различных городов России и ближнего зарубежья. Осуществлен выпуск уникального репринтного издания номера газеты «Таганрогский вестник» столетней давности, а также CD – диска «Чеховиана», в который вошли около 300 газетных материалов и более 500 фотографий, опубликованных в «Таганрогской правде» в 2007-2009 годах.

Последовательно разрабатывалась тема патриотизма в русле подготовки к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В результате муниципальная общественно-политическая газета Таганрога в очередной раз подтвердила свой авторитет одной из лучших местных газет страны, став лауреатом Всероссийского конкурса СМИ «Патриот России – 2009».

Деятельность МУ «Муниципальный архив документов по личному составу» г. Таганрога

Муниципальное учреждение «Муниципальный архив документов по личному составу» (МУ «МАД») ведет работу по сохранности, комплектованию и учёту архивных документов, систематически информирует Администрацию города о состоянии обеспечения сохранности и учета архивных документов муниципальных предприятий, организаций других форм собственности, находящихся на территории муниципального образования.

В 2009 году в Муниципальный архив принял на хранение 3631 архивных дел от 30 предприятий и организаций г. Таганрога. На 01.01.2010 год на хранении в МУ «МАД» находятся 790 архивных фонда, что составляет 39644 архивных дел, 84% которых составляют государственные фонды.

В 2009 году Муниципальный архив исполнил 2518 социально-правовых запросов от физических и юридических лиц и выдал 5500 документов, из которых 95% составляют запросы пенсионного обеспечения граждан.

Принято ряд мер по реализации задач обеспечения сохранности архивных документов, пожарной и охранной безопасности, укрепления материально-технической базы архивов в организациях города. Приобретено оборудование и материалы. Установлен комплекс вычислительных средств и программного обеспечения.

В 2009 году проводилась организационная и методическая работа с руководителями предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности по вопросам сохранности и учету архивных документов по личному составу, а также управленческих документов, работа с конкурсными управляющими при ликвидации предприятий и организаций, находящихся в стадии банкротства.

Вместе с тем, предприятия и организации (в т. ч. муниципальной собственности) на стадии ликвидации, и особенно при реорганизации, не выполняют рекомендации госархива по включению в ликвидационные комиссии работников архива, что затрудняет работу по экспертизе, отбору, подготовке и передаче архивных документов, образовавшихся в их деятельности, и, как следствие, при исполнении социально-правовых запросов.

Деятельность МУ «Управление защиты от чрезвычайных ситуаций населения и территории г. Таганрога»

В 2009 году муниципальным учреждением «Управление защиты от чрезвычайных ситуаций населения и территории города Таганрога» проведена определенная работа по всем направлениям деятельности.

В учебно-методическом центре области обучено 86 руководителей предприятий и учреждений города. На курсах ГО подготовлено и обучено по специальной программе 1438 руководителей и специалистов ГОЧС, в том числе: по городу Таганрогу – 995.

В ходе подготовки работающего населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций на объектах экономики проведено 99 командно – штабных, 7 - комплексных, 229 – тактико-специальных учений и 99 объектовых тренировок. В данных мероприятиях приняли участие 31856 человек.

Подготовка работающего населения осуществлялась по месту работы по соответствующей программе. Всего обучено 81950 человек.

Подготовка неработающего населения осуществлялась по месту жительства и через средства массовой информации. Всего обучено 80900 человек.

Подготовка личного состава НАСФ проводилась по соответствующим программам на предприятиях и учреждениях. Всего прошло обучение 4574 человека.

По вопросам пропаганды знаний ГОЧС в прессе опубликовано 144 заметки и статьи, по местным каналам радио и ТВ проведены выступления: по радио - 105, по ТВ – 62.

Оказывая методическую помощь преподавателям ОБЖ, работниками учреждения были проведены занятия в 25 общеобразовательных учреждениях города по наиболее сложной тематике ГО и ЧС.

В ходе работы на предприятиях города сотрудниками учреждения были проверены: 17 пунктов выдачи средств индивидуальной защиты; состояние и содержание 18 защитных сооружений; оказана методическая помощь в организации планирования эвакуационных мероприятий на 17 объектах экономики.

Постоянное внимание уделялось вопросу своевременного оповещения об опасности и информированию населения. С этой целью проведены 9 ежемесячных, 2 квартальных и одна годовая тренировки по оповещению и информированию населения с использованием

автоматизированной системы централизованного оповещения населения и привлечением городских телевещательных станций с передачей учебных текстов по действиям в чрезвычайных ситуациях.

Разработан и введен в действие постановлением Администрации города от 19.06.09 №2830 «Порядок подготовки к ведению и ведению гражданской обороны на территории муниципального образования «Город Таганрог». Принято постановление Администрации города от 01.07.09 №3055 «Об утверждении Положения о порядке выделения и расходования бюджетных ассигнований из резервного фонда Администрации г. Таганрога на финансирование мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

В составе межведомственной комиссии, во исполнение указания ГУВД по Ростовской области, в целях повышения уровня защищенности объектов образовательных учреждений, обеспечения безопасности учащихся и персонала, в т.ч. и по пожарной безопасности, в период с 18.05.09 г. по 18.06.09г. было обследовано 116 объектов. По итогам проверки, руководителем комиссии была направлена информация в ОДН УВД по г.Таганрогу для рассмотрения и утверждения результатов проверок на заседании межведомственной комиссии с заслушиванием руководителей учреждений образования, не обеспечивших должный уровень безопасности вверенных им объектов.

За 2009 год поисково – спасательным подразделением совершено 627 оперативных выездов на оказание помощи населению в ситуациях, носящих критический характер или прямо угрожающих жизни и здоровью людей. В результате грамотных и оперативных действий спасателей удалось сохранить жизни 186 горожанам. Повышая профессиональные навыки личного состава поисково-спасательного подразделения, и организуя тесное взаимодействие с шестым отрядом Федеральной Государственной противопожарной службой, в отчетном периоде было проведено 12 совместных занятий по изучению имеющейся техники и пожаро - технического оборудования с пожарными частями №№21, 22, 23. Со службами города и учебными заведениями проведено 37 совместных занятий, учений и тренировок

Проводились мероприятия по совершенствованию деятельности ЕДДС. Прием информации от абонентов городской телефонной сети и сотовых абонентов осуществляется по номеру «112».

Всего в ЕДДС принято и передано 80261 сообщение (2008г. – 40089). При этом все обращающиеся граждане и организации получали реальную или консультативную помощь. Реальная помощь была оказана по 1337 звонкам, в том числе: с привлечением профессиональных спасателей ПСП - 627 раз; по восстановлению подачи электроэнергии - 312; по восстановлению газо- водо- и теплоснабжения - 398 раз.

Все обращения граждан рассматриваются специалистами в установленные сроки. При рассмотрении заявлений принимаются соответствующие решения по каждому вопросу.

В 2010 году продолжится выполнение мероприятий по вопросам организации работы в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Деятельность ГУ

«6 отряд противопожарной службы Ростовской области»

За 12 месяцев 2009 года в городе Таганроге произошло 179 пожаров (в 2008г. – 225), при которых: погибло 7 человек (в 2008году - 18 чел.), получили травмы, ожоги различной степени - 21 человек (в 2008году - 26 чел.). Пожарными спасено 86 человек, 16 единиц автотранспорта, материальных ценностей на сумму 16211 тыс. руб.

Основными причинами пожаров явились: неосторожное обращение с огнем, нарушение технической эксплуатации электрооборудования, неисправность систем механизмов и узлов автотранспортных средств.

Личным составом 6 отряда ФПС по Ростовской области проводится профилактическая работа по пожарной безопасности в городе, что способствует уменьшению количества пожаров по сравнению с 2008 годом.

В отчетном периоде были проведены пожарно-тактические занятия и учения по обучению мерам пожарной безопасности с практической отработкой планов эвакуации на 72-х объектах управления образования, здравоохранения, социального обслуживания населения, и в пр. организациях. При этом обучено 22195 учащихся и детей дошкольных учреждений.

Проведены учебно-методические сборы с работниками культуры и руководителями образовательных учреждений города, на которых до слушателей были доведены основные требования пожарной безопасности, представлена техника и оборудование противопожарной службы, проведено практическое обучение действиям в случае возникновения пожара, с обучением работы с огнетушителями.

В течение 2009 года было передано 139 информации, обращений по радио города («ТВС», «радио Таганрога», «радио на Петровской») и радио предприятий об обстановке с пожарами. Показано 104 телерепортажа по каналам местного телевидения о пожарах, проводимых пожарно-тактических учениях в городе и др. профилактических мероприятиях. Опубликовано 143 статьи и заметки о пожарах, их причинах и др. противопожарных мероприятиях, в газетах города («Новая Таганрогская газета», «Таганрогская правда», «Время Таганрога» и др.).

Разработаны и распространены листовки для садоводов, избирательных участков, индивидуальных и многоквартирных жилых домов. Выпущен второй тираж книг для дошкольников «Уроки доброго пожарного». Всего выпущено 5800 экземпляров агитационных материалов.

Проведены пожарно-профилактические мероприятия в 6754-х частных домовладениях с выдачей домовладельцам предложений (рекомендаций) о мерах пожарной безопасности.

С жильцами многоквартирных и частных домов, садоводческих товариществ проведено 46 собраний.

Организовано 45 экскурсий учащихся в пожарные части с показом помещений, техники и оборудования.

Продолжалась работа на противопожарную тематику при центре внешкольной работы. Во время летних каникул и в начале учебного года совместно с руководством ДК и Т им. Ленина проведены профилактические мероприятия для учащихся. Всего задействовано было 4700 учащихся.

Для улучшения проведения профилактической работы в городе необходима помощь в вопросах финансирования на издание новых агитационных материалов и учебных пособий, строительство детских площадок на противопожарную тематику, а также восстановление световой рекламы, которая имела ранее на крышах многоэтажных домов.

Деятельность УВД по г. Таганрога

Криминогенную обстановку на территории обслуживания УВД по г. Таганрогу в течение 2009 года можно характеризовать как **стабильную**.

За отчетный период на территории города Таганрога зарегистрировано **7067** преступлений (2008г. – 8288). Наблюдалось снижение общего числа зарегистрированных преступлений - на 14,7%.

Уровень преступности в расчете на 10 тыс. человек населения города составил 263 преступления (2008год – 308), по области – 164.

Наиболее проблемными направлениями в развитии криминальной ситуации в городе являются преступления из разряда тяжких и особо тяжких: грабежи, кражи, преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков (НОН), мошенничества.

В отчетном периоде **отмечалось снижение** числа зарегистрированных фактов по ряду преступлений предварительное следствие, по которым обязательно: убийство - на 22,2%, грабеж – на 33,3%, изнасилование – на 38,5%, кража – на 14.%.

Продолжилась тенденция к снижению удельного веса тяжких и особо тяжких преступлений в общем массиве преступности, так в отчетном периоде доля этих преступлений составила 20,9% (2008год - 22%, область – 25%) от всех зарегистрированных преступлений.

По отношению к 2008 году снизилось количество преступлений: совершенных ранее судимыми – на 3,1%; в общественных местах – на 5,9%; на улицах – на 2,7%.

На территории города произошло снижение преступности среди несовершеннолетних - на 31,5%. Характерной особенностью подростковой преступности является корыстная направленность совершенных преступлений (82,8% от совершенных преступлений): кражи чужого имущества - 75 (2008год - 101); грабежи - 24 (2008год - 25); разбои - 2.(2008год – 9) и др.

В отчетном периоде преступления совершили 110 несовершеннолетних против 135 за 2008 год.

За отчетный период подразделениями УВД **раскрыто 3239** преступлений, что на 21,4% меньше, чем за 2008 год. Раскрываемость преступлений составила 45%, что на 5,2% ниже индекса раскрываемости в 2008 году.

Количество раскрытых тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось на 22,8% (2009г. – 818; 2008г. - 1059). Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 55,4% (2008г. – 59,7%, по области 56,3%).

Осуществление в течении отчетного периода руководством УВД усиленного контроля за работой дежурных частей и следственно-оперативных групп позволяет поддерживать достаточно высокий процент раскрытых преступлений по «горячим следам» (41,1%).

Необходимо указать, что наиболее криминогенными районами в городе являются: ул.Дзержинского (район гостиницы Таганрог); ул.Транспортная; район «Русское поле»; район «Северный поселок»; пляж «Солнечный», парк отдыха им.М.Горького, рынки города «Русское поле», «Торговый ряд», «ЦПР», «Привокзальный»; железнодорожные вокзалы «Таганрог-1», «Таганрог-2».

Самыми проблемными направлениями работы УВД остаются грабежи (удельный вес от всех зарегистрированных преступлений- 5,9%) и квалифицированные кражи (38,8%), раскрываемость по данным преступлениям соответственно составила 31,7% и 15%.

УВД по г. Таганрогу принят ряд организационных и практических мер по стабилизации оперативной обстановки в сфере борьбы с коррупцией.

Так, в отчетном периоде сотрудниками ОБЭП УВД по г. Таганрогу было выявлено 88 преступлений, совершенных против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления (2008год - 50), в том числе фактов взяточничества – 52 (2008год – 37).

В целях профилактики экономических преступлений, освещения положительного опыта практической деятельности и повышения престижа правоохранительных органов перед населением города, ОБЭП УВД по г. Таганрогу осуществляется активное взаимодействие со средствами массовой информации.

За 2009 было опубликовано в газетах города 18 статей, показано 20 телевизионных сюжетов. В передачах радио «ГВС» с гражданами города Таганрога продолжалось проведение разъяснительной беседы, на которой руководителям и сотрудникам хозяйствующих субъектов, осуществляющих операции с наличными денежными средствам, был разъяснен алгоритм поведения при обнаружении фальшивых денежных знаков, а также даны необходимые рекомендации по организации работы персонала, с целью пресечения и предотвращения сбыта поддельных денежных знаков.

С целью проведения профилактических мероприятий, а также создания у населения положительного образа сотрудника милиции, в трудовых коллективах предприятий и организаций города Таганрога было прочитано 26 лекций на темы, посвященные борьбе с экономическими преступлениями.

В 2009 году личный состав УВД по г. Таганрогу, представители казачества, сотрудники частных охранных предприятий и служб безопасности, представители молодежного патруля приняли участие в обеспечении общественного порядка при проведении 911 массовых мероприятий (2008год - 885).

В результате проводимых УВД по г. Таганрогу мероприятий по охране общественного порядка за 2009 год нарушений общественного порядка не допущено.

За 2009 год на территории г. Таганрога **зарегистрировано 4739 ДТП** (2008год - 4898), из них включено в государственную статистическую отчетность 452 ДТП (2008год - 459). В результате ДТП погибло 17 человек (2008год - 19), получили ранения 550 (2008 год - 548).

С целью изучения мнения населения о работе служб и подразделений УВД по г. Таганрогу пресс-центр УВД по г. Таганрогу в периоды 2009 года: с 25 по 28 марта; с 25 по 27 июня; с 24 по 26 сентября, с 24 по 26 декабря провел **мониторинги**. В ходе опроса общественного мнения изучался уровень удовлетворенности населения деятельностью таганрогской милиции.

Мониторинг охватил все категории населения и был проведен в коллективах промышленных предприятий (ОАО «ТАВИА», ОАО «ТАНТК им. Бериева», ОАО «Красный котельщик»), среди предпринимателей, торгующих на рынке «Торговый ряд», студентов ЮФУ и колледжа морского приборостроения, прохожих на улицах города и пенсионеров.

Следует подчеркнуть, что таганрожцы традиционно стабильны в своей доминирующей положительной оценке работы милиции. Несмотря на некоторые колебания, эта цифра всегда превышает количество отрицательных оценок.

Подавляющее большинство жителей города в случае грозящей им опасности рассчитывают на помощь милиции, что налагает на сотрудников УВД по г. Таганрогу еще большую ответственность

Для повышения социального рейтинга милиции, укрепления и эффективности оперативно-служебной деятельности необходима реализация комплексных мер по совершенствованию взаимодействия милиции с населением в решении многих задач.